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Klasszikusok, kortárs 
történetek és látványos 
zenés produkciók a Mis-
kolci Nemzeti Színház 
2026/2027-es évadában.

Kihirdette 2026/2027-es 
évadát a Miskolci Nemzeti 
Színház. A teátrum a követ-
kező szezonban is a műfaji 
sokszínűségre és az erős alko-
tói víziókra épít: a klasszikus 
és kortárs művek találkozása 
mellett markáns rendezői lá-
tásmódok határozzák meg az 
évad arculatát.

A Nagyszínpadon Móricz 
Zsigmond Sárarany című mű-
vének színpadi adaptációja 
nyitja az évadot, amelyet Szőcs 
Artur rendez. Szintén ő állítja 
színpadra Osztrovszkij Erdő 

című darabját, amely szatiri-
kus formában beszél egy ér-
tékeit vesztett világ működé-
séről.

Az ünnepi időszak meg-
határozó előadása lesz a Mis-
kolci Balett produkciója, 
Csajkovszkij Diótörő című 
balettje, amelyet Kozma At-
tila koreográfiája tesz külön-
legessé. A zenés színház ked-
velőit a Valahol Európában 
musical várja, amelyet Béres 
Attila rendez; a történet a há-
ború utáni kiszolgáltatottság 
és emberség kérdéseit helyezi 
fókuszba.

A bérletek megújítására 
május 15-től május 30-ig van 
lehetőség. A teljes körű bérlet
értékesítés kezdete június 2.

Cikk a 7. oldalon

Évadot hirdettek

Május 4-én, hétfőn újabb 
szakasszal bővül a miskolci 
útfelújítási program, meg-
kezdődik az Avas főútjá-
nak teljes felújítása – jelen-
tette be közösségi oldalán 
Tóth-Szántai József polgár-
mester.

Az önkormányzat mintegy 
1,4 milliárd forint vissza nem té-
rítendő támogatásban részesült 
a „Miskolc-Avas Szentgyörgy–

Klapka–Pattantyús utak felújí-
tása” című projekt megvaló-
sítására a TOP Plusz program 
keretében. A fejlesztés részeként 
megújulnak és akadálymentes-
sé válnak a buszmegállók és a 
gyalogátkelőhelyek, és a Pat-
tantyús utca menti járdák bur-
kolatát is korszerűsítik.

Az első ütemben a Szent-
györgy utca Miskolctapolcai 
út és Gesztenyés utca közöt-
ti szakaszának jobb oldalán, a 

Szilvás és Mednyánszky Lász-
ló utca közötti bal oldalán, va-
lamint a Klapka György utca 
Kölcsey Ferenc utca és Pat-
tantyús utca közötti jobb ol-
dalán a külső és belső sáv lesz 
a munkaterület, azonban egy 
sávon mindig lehet majd köz-
lekedni, minden irányba bizto-
sítják a kanyarodást. A parko-
lás azonban tilos lesz.

A felújítás során új kopóré-
teget kap az aszfalt, cserélik a 

rossz állapotú, töredezett út-
szegélyeket, aknafedlapokat, 
csapszekrényeket, víznyelőrá-
csokat, és felülvizsgálják, szük-
ség esetén cserélik a gyalogát-
kelőhelyek megvilágítását.

Része még a projektnek a 
Pattantyús úti általános isko-
la előtti gyalogos védőkorlát 
elbontása 120 méter hosszan, 
ennek helyén új, minimum 
kétsoros korlátsor készül.

MN

ELBALLAGTAK A VÉN DIÁKOK. „Gaudeamus igitur…” – több mint húsz miskolci középiskolában 
csendültek fel a jól ismert dallamok csütörtök délután, amikor elballagtak a végzős diákok, hogy 
belépjenek abba a bizonyos nagybetűs életbe. Hagyományosan egy korszakhatárt jelent ez az 
ifjú embereknek, akiknek egy részét a továbbtanulás, másokat a munka világa várja. Előbb azon-
ban az érettségi vizsgák, amelyek már hétfőn megkezdődnek a magyar nyelv és irodalom tan-
tárgyból. Ez a nap azonban még a mosolyoké, az öleléseké és a könnyeké volt, mert egy szakasz 
lezárult, és előttük áll egy új világ. Fotó: Mocsári László

Május 2-ától új mikromobi-
litási szolgáltató érkezik a 
városba.

A Tier-Dott szolgáltató helyét 
a Lime új rollerei veszik át má-
jusban – tájékoztatta lapunkat 
a városháza sajtóosztálya. Az új 
szolgáltató kedvezőbb díjszabás-
sal és bevezető akcióval várja a 
rutinos rollerezőket és a roller-
megosztással csak most ismer-
kedőket egyaránt.

Az új közösségi e-rollerrel 
nemcsak a szolgáltatás minő-

ségének javítása a cél, hanem a 
használati díjak csökkentése is: a 
feloldási díj 249, míg a percdíj 69 
forintra csökken, ami azt jelenti, 
hogy a percdíj májustól a jelenle-
gi költség kevesebb mint 80 szá-
zalékára csökken.

A díjcsökkentés és az induló 
kedvezmény egyaránt hozzájá-
rulhatnak ahhoz, hogy a mikro-
mobilitás még szélesebb körben 
váljon elérhetővé a miskolciak 
számára, támogatva a fenntart-
ható és rugalmas közösségi köz-
lekedési alternatívák fejlődését.

Új rollerszolgáltató

Kezdődik az avasi útfelújítás 

ÁTALAKULÓ VEZETÉS
Személyi átrendeződések, városstraté-
giai jelentőségű ingatlanügyek és több 
tucat lakossági probléma is napirend-
re került a csütörtöki közgyűlésen. Hol-
lósy András alpolgármesteri, Bajusz Gá-
bor frakcióvezetői posztjáról mondott le, 
mindketten önkormányzati képviselő-
ként dolgoznak tovább. Cikk a 2. oldalon

A VÁROS NAPJA
Május 11-e, Miskolc város napja köze-
ledtével korábbi díszpolgárokat kér-
deztünk arról, milyen személyes élmé-
nyek és emlékek kötik őket a városhoz. 
A megszólalók történeteiből kirajzoló-
dik: Miskolc nemcsak lakóhely, hanem 
sorsfordító tér, inspiráció és közösség 
is egyben. Cikk az 5. oldalon

DÖNTŐBEN
Megkezdődött a női kosárlabda NB I. 
2025/26-os évadának csúcsidőszaka, 
a három nyert mérkőzésig tartó döntő, 
amelyben az NKA Universitas Pécs ellen 
meccsel a DVTK HunTherm. Az első mér-
kőzést behúzták a baranyaiak, a finálé 
szombaton 14 órakor Miskolcon, a DVTK 
Arénában folytatódik. Cikk a 9. oldalon
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Személyi átrendeződések, 
városstratégiai jelentőségű in-
gatlanügyek és több tucat la-
kossági probléma is napirend-
re került a csütörtöki ülésen.

Miskolc közgyűlése csütör-
tök reggel 7 órakor ült össze 
a városházán. A polgármes-
ter elsőként bejelentette, hogy 
Czinkné Sztán Anikó kilépett a 
Fidesz-frakcióból, és a jövőben 
független képviselőként folytat-
ja munkáját. Majd a leköszönő 
alpolgármester, Hollósy And-
rás felszólalásában áttekintette 
hivatali munkáját (ezekkel bő-
vebben külön cikkben foglal-
kozunk).

Fejlesztési viták
A közgyűlés első nyilvá-

nos napirendi pontja az ön-
kormányzati vagyonrendelet 
módosítása volt, amely több 
belvárosi és fejlesztési célú in-
gatlan jogi besorolását érin-
tette. A módosítás célja, hogy 
egyes területek forgalomké-
pessé váljanak, ezzel lehetősé-
get teremtve jövőbeni haszno-
sításukra vagy értékesítésükre. 
Az előterjesztés középpontjá-
ban a Bazártömb és a koráb-
ban indult belvárosi fejlesztési 
projektek álltak.

Szopkó Tibor (független) 
hangsúlyozta, hogy az ingatla-
nok sorsát a nyilvánosság előtt 
kell követhetővé tenni, és több 
korábbi értékesítési döntés át-

láthatóságát hiányolta. Mokrai 
Mihály (DK–LMP–Nép Párt-
ján) frakcióvezető a SOHO-pro-
jektet emelte ki, mint pártpoliti-
kától független, városfejlesztési 
szempontból pozitív kezdemé-
nyezést.

Szarka Dénes (független) 
arra figyelmeztetett, hogy a 
városban egyre több nagy ér-
tékű ingatlan eladásáról szóló 
információ kering, és ezeknél 
elengedhetetlen lenne a kon-
cepciók előzetes ismertetése. 
Molnár Péter (KDNP) frakció-
vezető és Simon Gábor (MSZP) 
frakcióvezető is a kiszámítha-
tó városfejlesztési irányok fon-
tosságát hangsúlyozta.

Tóth-Szántai József polgár-
mester válaszában azt mond-
ta: a város célja egyértelműen 
a vagyongyarapítás és a fejlesz-
tési lehetőségek kihasználása, 
a folyamatok értékelése pedig 
később, összképben lesz lehet-
séges.

A DAM-ügy
A közgyűlés legnagyobb fi-

gyelmet kiváltó vitája a Diós-
győri Acélművek (DAM) te-
rületének megvásárlása és 
jövőbeni hasznosításának 
kérdése nyomán kerekedett. 
Tóth-Szántai József expozéjá-
ban hangsúlyozta: a DAM Mis-
kolc ipari múltjának egyik leg-

meghatározóbb területe, amely 
egyben a város legnagyobb ös�-
szefüggő barnamezős fejlesz-
tési zónája is. Mint mondta, a 
terület visszaszerzése stratégi-
ai jelentőségű lépés volt, amely 
nélkül nem indítható el érdemi 
városfejlesztés ezen a térségen. 
A polgármester szerint a város 
töredékáron jutott hozzá jelen-
tős vagyonelemekhez, és a dön-
tés gyors, de szakmailag meg-
alapozott volt. Kiemelte, hogy 
a kormányzati szereplők támo-
gatása is hozzájárult a folyamat 
sikeréhez. Úgy fogalmazott: a 
cselekvés elmaradása nagyobb 
kockázatot jelentett volna, mint 
a gyors döntés. Bejelentette 

azt is, hogy a DAM-ról készült 
részletes tanulmányt nyilvá-
nosságra hozzák, így a döntés 
szakmai háttere mindenki szá-
mára megismerhetővé válik.

A vitában több képviselő a 
konkrét fejlesztési irányok, a fi-
nanszírozási konstrukciók és a 
kármentesítés kérdésének hiá
nyát vetette fel. Többen kifogá-
solták, hogy a közgyűlés nem 
külön, hanem egy összetett elő-
terjesztés részeként tárgyalta az 
ügyet.

Nagy Ákos polgármesteri biz-
tos szerint a vásárlás szakér-
tői értékelések alapján történt, 
és a területen lévő infrastruk-
túra jelentős értéket képvisel. 
Tóth-Szántai József zárásként 
hangsúlyozta: a DAM-ügy nem 
politikai, hanem városstratégiai 
kérdés, amely Miskolc jövőjét 
alapvetően meghatározza, és a 
döntésért vállalja a felelősséget.

Lakossági ügyek
A közérdekű bejelenté-

sek során a képviselők szé-
les spektrumban érintették az 
ügyeket: a hivatali bérrende-
zéstől a közbiztonsági gondo-
kon át a városüzemeltetés min-
dennapi problémáiig. Szopkó 
Tibor (független) a hivatali 
dolgozók béremelésével és bel-
ső kommunikációs ügyekkel 
kapcsolatban tett fel kérdése-
ket, valamint egy állítólagos 
belső értekezleten elhangzott 
információkra is rákérdezett. 

Tóth-Szántai József polgár-
mester válasza szerint a bér-
rendezés május 1-jével meg-
valósul, a belső hivatali ügyek 
pedig nem tartoznak a nyilvá-
nosságra.

Bartha György (MSZP) több 
kérdést is felvetett a szolida-
ritási hozzájárulásról, a bérek 
visszamenőleges kifizetésé-
ről, valamint a hivatal jövőbe-
li létszámáról. A polgármester 
szerint jelenleg nincs leépítési 
terv, a cél egy hatékony, stabil 
működésű hivatali struktúra 
fenntartása.

Pakusza Zoltán (Mi Hazánk) 
az esélyteremtési illetmények 
ügyében szólalt fel, kiemelve, 
hogy több érintett intézmény-
ben már bírósági döntés is szü-
letett a kifizetések kapcsán. 
Emellett a használaton kívüli 
járművek számának növeke-
désére is felhívta a figyelmet.

Több városüzemeltetési ügy 
is napirendre került: út- és 
járdafelújítások, közvilágítási 
problémák, kamerarendszerek 
bővítése, valamint zöldfelüle-
ti fejlesztések. A Városgazda 
és az illetékes szervezetek több 
folyamatban lévő intézkedés-
ről adtak tájékoztatást.

A több mint háromórás ülés 
végén a közgyűlés valamennyi 
előterjesztést elfogadta, a vitás 
kérdésekben pedig a városve-
zetés a jövőbeni tájékoztatást 
és egyeztetéseket helyezte kilá-
tásba.                      BÓDOGH DÁVID

Hollósy András az alpolgár-
mesteri, Bajusz Gábor a frak-
cióvezetői posztról mondott 
le. Mindketten önkormány-
zati képviselőként kívánják 
tovább szolgálni Miskolcot. 
Czinkné Sztán Anikó pedig 
függetlenként folytatja mun-
káját a városért.

Rövid időn belül több változás 
is történt a város vezetésében. 
Hollósy András (Pont Mi Egye-
sület–Fidesz–KDNP) a csütör-
töki közgyűlésen jelentette be, 
hogy benyújtotta lemondását az 
alpolgármesteri pozícióról. Mi-
előtt a döntését megindokolta 
volna, hosszan sorolta, milyen 
eredményeket sikerült elérni a 
közrend, a városüzemeltetés, az 
egyházi ügyek és a sport terüle-
tén az elmúlt másfél évben.

– Minden idők legnagyobb 
takarítási akcióit vezettük be 
új és innovatív megoldásokkal, 
kezelni kezdtük a galambhely-
zetet, korszerűsítettük a gép-
parkot, miközben bővítettük a 

hajléktalanokat gondozó prog-
ramunkat – emlékeztetett.

A közbiztonság megerősíté-
se érdekében elindították a já-
ratseriffeket, aminek az egyik 
eredménye, hogy bizonyos já-
ratszakaszokon tízszeresére 
emelkedett a jegybevétel. Fel-
avatták a rendőrőrsöt és a kor-
mányablakot az Újgyőri főté-
ren, ezzel elmondása szerint 60 
ezer embernek tették könnyeb-
bé az ügyintézést. Növelték a 

térfigyelő kamerák számát, köz-
biztonsági pontot nyitottak a 
Bagolyvárban és a Lyukóvölgy-
ben, korszerű gépjárművekkel, 
kvadokkal, rollerekkel és dró-
nokkal látták el a rendészet és 
a polgárőrség munkatársait. A 
számozott utcákat pedig felszá-
molták, ahol nyáron elkezdődik 
egy élelmiszeráruház építése.

Ugyanakkor városvezetői 
munkája mellett felkérést ka-
pott Orbán Viktor miniszter-
elnöktől, hogy induljon az or-
szággyűlési választásokon, ahol 
végül 16 240 szavazatot szerzett 
Czipa András (Tisza Párt) mö-
gött a Borsod-Abaúj-Zemplén 
megye 2-es számú választóke-
rületében.

Most Hollósy András a le-
mondását azzal indokolta, hogy 
nem akar személyével gátja len-
ni annak, hogy Miskolc a követ-
kező időszakban fejlődhessen, 
hogy ne kapjon anyagi forráso-
kat, vagy éppen ne tudjon sike-
res tárgyalásokat folytatni.

Hozzátette, augusztus 31-éig 
átadja a feladatokat a követke-
ző alpolgármesternek, szeptem-
ber 1-jétől pedig a Győri kapu 
önkormányzati képviselőjeként 
folytatja a munkát. Ezenfelül 
pedig részt kíván venni a patri-
óta közösség újjászervezésében.

– Megtiszteltetés, hogy része-
se lehettem annak a munkának, 
amelyben az Acélvárost a Bükk 
városává alakítjuk át – fogalma-
zott végül Hollósy András.

Leköszönő frakcióvezető
Lemondott a miskolci Fi-

deszben betöltött frakcióveze-
tői megbízatásáról és az ezzel 
járó juttatásról Bajusz Gábor, 
ezt a közösségi oldalán jelen-
tette be a politikus szerdán.

– A választási vereség egyér-
telműen megmutatta, hogy 
változtatnunk kell. Bár mil-
liók támogattak minket sza-
vazatukkal, mégis sokan for-
dultak el tőlünk. Elkötelezett 
vagyok a jobboldali, keresz-
tény értékek mellett, és emiatt 
a politikai küzdelmeket eddig 
is vállaltam, és a jövőben is 
vállalni fogom. Ugyanakkor 
a választási vereség felelőssége 
alól nem vonhatom ki magam, 
ez a felelősség engem is terhel 
– fogalmazott.

Hozzátette, meglátása sze-
rint a vereség oka nemcsak a 
kül- és belpolitikai helyzet, 
„hanem a mi hibáink is”.

– Időnként nem figyeltünk 
eléggé, túlzott önbizalom-
mal érveltünk, nem kérdez-
tünk eleget, és nem mondtuk 

el elég érthetően, mit és miért 
teszünk a hazánk érdekében. 
Ki kell elemeznünk az elmúlt 
éveket, és meg kell hoznunk 
olyan döntéseket is, amelyek 
fájdalmasak lesznek szemé-
lyesen és politikailag is. Ezt 
úgy kell megtennünk, hogy 
közösségünk megmaradjon, 
megújuljon és gyarapodjon 
itt, Miskolcon is. Az elkövet-
kező időszakban ezen fogok 
dolgozni teljes erőmből – kö-
zölte.

A leköszönő frakcióvezető 
a miskolci 14-es választókör-
zet önkormányzati képviselő-
je marad, elmondása szerint 
ide több mint 2 milliárd fo-
rint fejlesztési forrás érkezett 
az elmúlt időszakban. Óvodák 
és iskolák újultak meg, útre-
konstrukció indul a Szeder ut-
cában, megújult a játszótér, és 
folyamatban van a leégett Mis-
kolctapolcai Barlangfürdő re-
konstrukciója is.

– Ezeket a fejlesztéseket be 
fogjuk fejezni, mert az itt élők 

jövője a legfontosabb – hang-
súlyozta Bajusz Gábor.

Kilépő képviselő
Tóth-Szántai József polgár-

mester a politikusok döntése 
kapcsán közösségi oldalán úgy 
fogalmazott, hogy „április 12-
én a választók világos üzenetet 
küldtek. Ezt az üzenetet komo-
lyan vesszük, és felelősen reagá-
lunk rá”.

– Miskolcnak most nyugodt, 
cselekvőképes, együttműkö-
désre épülő városvezetésre van 
szüksége. Ennek érdekében a 
következő időszakban átalakul 
a városvezetés politikai és mun-
kaszervezeti működése – jelen-
tette ki, hozzátéve, hogy elfo-
gadta, illetve tudomásul vette az 
alpolgármester és a frakcióveze-
tő lemondását.

Azt is bejelentette, hogy 
Czinkné Sztán Anikó önkor-
mányzati képviselő kilép a Fi-
desz frakciójából, és a jövőben 
független képviselőként folytat-
ja munkáját.                                    MN

A DAM körüli éles vita határozta meg a közgyűlést 

Változások a miskolci városvezetésben 

Több mint három órán át tartott az ülés, valamennyi előterjesztést elfogadták. Fotó: Rogosz Péter

Hollósy András. Fotók: Rogosz Péter

Czinkné Sztán AnikóBajusz Gábor
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A Tisza Párt színeiben induló 
Juhász Roland és dr. Czipa 
András képviseli majd Mis-
kolcot és térségét a hamarosan 
megalakuló Országgyűlésben. 
Tóth-Szántai József, a megye-
székhely polgármestere gratu-
lált nekik, és elmondta: számít 
az együttműködésükre.

Mint ismert, április 12-én 
eldőlt, hogy a Magyar Péter által 
vezetett Tisza Párt alakíthat kor-
mányt. Nagy fölénnyel nyerték a 
választást, a 199 fős parlament-
ben 141 képviselőjük lesz, míg a 
Fidesz-KDNP 52 fővel, a Mi Ha-
zánk pedig 6 fővel képviselteti 
magát az Országgyűlésben.

A két miskolci országgyűlé-
si egyéni választókerület tiszás 
képviselőket ad az országnak. 
Mind Juhász Roland (Borsod 
1-es választókerület), mind 
Czipa András (Borsod 2-es vá-
lasztókerület) a szavazatok több 
mint 60 százalékát szerezte meg 
– előbbi jelöltre 32 545, utóbbira 
31 416 szavazat érkezett április 
12-én.

Kulcsfontosságú állomás
A két országgyűlési képvi-

selő a polgármesteri hivatal 
dísztermében csütörtökön, a 
választókerületeikhez tarto-
zó polgármesterek jelenlétében 
vette át megbízólevelét, ami 
azt is jelenti, hogy hivatalosan 
is megkezdhetik országgyűlési 
munkájukat, és képviselhetik 
Miskolcot és a környező telepü-
léseket a parlamentben.

– A megbízólevelek átadásá-
val egy újabb kulcsfontosságú 
állomásához érkezett a válasz-
tási eljárás – kezdte köszöntőjét 
dr. Senviczki Erika, a miskolci 
székhelyű Országgyűlési Egyé-

ni Választókerületi Választási 
Iroda vezetője, Miskolc város 
jegyzője. – A két választókerü-
letben a jogszabályoknak meg-
felelően, a törvényesség teljes 
körű érvényesülése mellett tör-
tént a választás. Meggyőződés-
sel mondhatom, hogy a folya-
mat tisztasága és hitelessége a 
választás minden szakaszában 
biztosított volt.

Hozzátette: bár a kampány 
időszaka nem volt mentes a ki-
hívásoktól és a feszültségektől, 
de a munkatársai felelősségtel-
jesen és magas szakmai színvo-
nalon, a legjobb tudásuk szerint 
látták el feladataikat.

– A választás rendben, átlát-
hatóan zajlott le – mondta.

A jogerős választási végered-
ménynek megfelelően a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén vármegyei 

1-es számú Országgyűlési Egyé-
ni Választókerületi Választási 
Bizottság elnöke, dr. Üveges Ist-
ván és a Borsod-Abaúj-Zemplén 
vármegyei 2-es számú Ország
gyűlési Egyéni Választókerületi 
Választási Bizottság elnöke, dr. 
Nyulászi Márk ismertette a vá-
lasztás végeredményét, és átad-
ta Juhász Roland és Czipa And-
rás megválasztott országgyűlési 
képviselők számára a megbízó-
levelet.

Együttműködésben
– Sok munka, sok megoldan-

dó feladat vár ránk a következő 
időszakban – kezdte beszédét 
Miskolc polgármestere.

Tóth-Szántai József úgy fogal-
mazott, hogy nagy hittel és nagy 
alázattal kezdték vezetni a vá-
rost 2024 októberében – ugyan-

ezzel a hittel és alázattal szeret-
né folytatni a munkát.

– Minél nagyobb a bizalom, 
annál nagyobb az alázat, ezt 
mondtam a megválasztásunk-
kor is. Az a bizalom, amely a 
most megválasztott ország
gyűlési képviselőket övezi, nagy 
felelősséget is ró a vállukra. 
Számítunk az együttműködé-
sükre, a segítségükre – fogal-
mazott, hozzátéve: „Miskolc 
lakói bíznak abban, hogy kö-
zösen tudjuk a 2024-ben meg-
kezdett projekteket folytatni”. 
Ezekről szeretné Czipa Andrást 
és Juhász Rolandot tájékoztat-
ni a közeljövőben. Gratuláció-
ját követően végül sok erőt és 
jó egészséget kívánt az ország
gyűlési képviselők munkájához 
Miskolc polgármestere.

KUJAN ISTVÁN

Megkezdhetik a munkát Miskolcért

Sebességkijelző táblát telepí-
tettek a város szélén, a Test-
vériség utca bevezető szaka-
szán, ahol az ott élők szerint 
mindennapos a gyorshajtás, 
amely a szűk utcában komoly 
balesetveszéllyel jár.

Az új elektronikus sebes-
ségmérő és -jelző tábla ugyan 
nem akadályozza a gyorshaj-
tást, de legalább figyelmez-
tet arra, hogy az autós lakott 
területre érkezett, és ideje a 
fékre lépni, lelassulni a meg-
engedett sebességre. Jobb pár 
másodperccel később meg-
érkezni, mint balesetet okoz-
ni, különösen egy olyan 
nyílegyenes úton, amely meg-
lehetősen szűk, és az azt szegé-
lyező bokroktól, sövényektől 
alig belátható. Nagyon kön�-
nyen kiléphet az úttestre ezek 
takarásából egy gyalogos, akár 
gyermek, és máris megtörtén-
het a tragédia.

Múlt pénteken délelőtt a 
Miskolc táblától mintegy öt-
ven méterre telepítették az új 
elektronikus sebességmérőt, 
amelynek költségeit soron kí-
vül Hollósy András alpolgár-
mester finanszírozta a saját 
képviselői keretéből. Elmond-
ta, lakossági kérést teljesítettek 
ezzel, mert az itt élők jelezték, 
hogy a Testvériség utcában 
nagy az átmenő forgalom, és 
sajnos sokan nem tartják be 
a sebességhatárt, amely ezen 

a szakaszon jelenleg 30 km/h 
lenne.

– Éppen ezért egy digitális 
sebességjelző táblát helyezünk 
ki, hogy ezzel is javítsunk az 
itt élők helyzetén. Reméljük, 
hogy a plusz figyelmezte-
tő tábla, amely méri és kijelzi 
a sebességet, valamint kiírja, 
hogy „Lassíts!”, azt eredmé-
nyezi majd, hogy lassul az át-
menő forgalom. Az a fontos, 
hogy a forgalom dinamikája 
és a sebesség mérséklődjön, és 
ezáltal biztonságosabbá váljon 
a Testvériség utca – hangsú-
lyozta Hollósy András.

Közölte, az elektronikus táb-
la pontosan méri és kiírja a se-
bességet, ezzel figyelmeztetve 
az itt áthaladó autósokat. Az 
átmenő forgalom nagy, mert 
sokan erről érkeznek Miskolc-
ra a sajószentpéteri és a ka-
zincbarcikai térség felől. Az itt 
élők biztonságát mindenkép-
pen növelni fogja az új eszköz, 
és a forgalomlassításnak lehet 
egy olyan hatása is, hogy az át-
haladó járművek által felvert 
por mértéke is csökken. Ezál-
tal tisztább és egészségesebb 
lehet a környezete is az itt élő 
lakosoknak.          BACSÓ ISTVÁN

Biztonságosabb Testvériség utca 
Szemléletformáló kampányt 
indít Miskolcon és térségé-
ben az Italos Karton Egye-
sülés a MiReHu Nonprofit 
Kft.-vel együttműködésben, 
a Miskolci Regionális Hul-
ladékgazdálkodási Önkor-
mányzati Társulás támoga-
tásával.

Az új projektet sajtótájékoz-
tató keretében mutatták be áp-
rilis 22-én, a Föld napján. A 
kampány célja, hogy felhívják 
a lakosság figyelmét az italos 
kartonok elkülönített gyűjté-
sére, valamint hogy erősítsék 
a környezettudatos gondolko-
dást.

– A Bükk városa program 
egyik legfontosabb célkitűzé-
se az élhető Miskolc megte-
remtése, és hogy olyan pro-
jekteket indítsunk, amelyek a 
lehető legkisebb ökológiai láb-
nyomot okozzák – fogalma-
zott Tóth-Szántai József pol-
gármester, hozzátéve: az olyan, 
egyébként aprónak tűnő lépé-
sek is fontosak, mint például 
az otthoni hulladék szelektív 
gyűjtése.

Kiemelte, rendszeresen 
egyeztet a környező települé-
sek polgármestereivel arról, 
hogyan lehet a hulladékszállí-
tást a leggyorsabban, legzök-
kenőmentesebben és a legin-
kább környezetbarát módon 
megoldani.

– Bízom benne, hogy az ak-
ciósorozat a legtöbb miskolcit 
megmozgatja majd. A fiata-
lokra és a gyerekekre nagyon 
számítunk – tette hozzá.

Nyikos Ágnes, az Italos Kar-
ton Környezetvédelmi Szolgál-
tató Egyesülés ügyvezető igaz-
gatója elmondta, a kampányt 
az inspirálta, hogy a hulladék
analíziseken szembesültek 
azzal, hogy nagyon sok ita-
los kartondobozt még mindig 
nem a közös hulladékgyűjtő 
edényekbe dobnak.

Ladányi Roland, a MiReHu 
Nonprofit Kft. ügyvezető igaz-
gatója arról szólt, hogy Miskolc 
az elsők között indult el a sze-
lektív hulladékgyűjtés útján. 
Elmondta, felhívást intéztek a 
miskolci általános iskolák és 
középiskolák számára „Hozd 
a dobozt, és nyerj!” mottóval. 
Május 31-ig gyűjthetik az ita-
los kartonokat, a szervezők a 

jelentkező osztályok számára 
zsákokat biztosítanak a gyűj-
téshez. A nyertesek a Bükki 
Csillagda különleges, élmé-
nyekben gazdag programjain 
vehetnek részt. Az akció nem-
csak verseny, hanem lehetőség 
is arra, hogy a fiatalok játékos 
formában tanulják meg: min-
den egyes doboz számít.

– Nagyon sokat vagyunk 
kint az utcán, és mindig épí-
tünk valamiféle installációt. 
Most egy nagy méretű ita-
los kartondobozt építettünk, 
ami egy fotódoboz is egyben. 
Egyrészt információk vannak 
benne a kartondobozok ös�-
szetételéről, másrészt ez egy 
figyelemfelhívás is a diákok és 
pedagógusok felé. Emellett fo-
tófalként és selfie-pontként is 
tud működni, ahol lehet fotóz-
kodni – foglalta össze Ladányi 
Roland.            

                               DETZKY ANNA

Minden egyes italosdoboz számít 

Elkészült a 2024-ben tűz-
kárt szenvedett Miskolc-
tapolcai Barlangfürdő 
tetőszerkezete.

Elkészült az új tetőszerke-
zet, burkolják a fürdőcsar-
nokot és barlangjáratokat, 
megkezdték a gépészeti kor-
szerűsítést a Barlangfürdő-
ben – írta Miskolc polgár-
mestere. Tóth-Szántai József 
közösségi oldalán számolt be 
az éppen aktuális munkákról 
a hét elején. Úgy fogalmazott, 
hogy „minden nap egy lépés-
sel közelebb a megújult Bar-
langfürdőhöz”.

– Látványos ütemben ha-
ladt előre a felújítás az el-
múlt hetekben. Befejeződtek 
a főbb betonozási munkák 
a fürdőcsarnokban és a bar-
langjáratban, valamint elké-
szült a tetőszerkezet is. Már 
tart a fürdőcsarnok burko-
lása, zajlanak a gipszkarto-
nozási és burkolási munkák, 
és megkezdtük a zuhanyzók 
korszerű gépészeti átalakítá-
sát is – tudatta a városveze-
tő, hozzátéve: folyamatosan 
dolgoznak azon, hogy a mél-

tán világhírű Miskolctapol-
cai Barlangfürdő megújulva, 
modern körülmények között, 
de a hagyományait megőriz-
ve fogadhassa újra a vendége-
ket.

A korábbi burkolatok és 
díszburkolatok alatt számos, 
a tűzesethez nem kötődő mű-
szaki hibát találtak a kivitele-
zők. Ezek jelentős része olyan 
elavult gépészeti-, építőipari 
megoldás, amelyek nem felel-
nek meg a mostani szabályo-
zásoknak, ezért az eredeti ter-
veken felül ezeket is ki kellett 
javítania a kivitelezőnek. A 
barlangjáratokban és termek-
ben több mint 20 kilométer 
erős- és gyengeáramú kábelt 
fektettek le a szakemberek, 
a padlófűtéshez szintén több 
kilométernyi vezetéket rak-
tak le.

Mint ismert, 2024. szep-
tember 6-án gyulladt ki a 
fürdő tetőszerkezete, amely 
teljesen leégett. A tűz az aqua-
terápiás részlegben keletke-
zett, onnan terjedt tovább a 
fürdő teljes tetőszerkezetére. 
A tüzet elektromos meghibá-
sodás okozta.                           MN

Kész a tetőszerkezet 

A szelektív gyűjtést népszerűsítő kampány indul. Fotó: H. Cs.

A sebességhatár betartására figyelmezteti az új tábla az autóso-
kat. Fotó: Juhász Ákos

Czipa András (balra) és Juhász Roland (középen) átvette megbízólevelét. Tóth-Szántai József pol-
gármester gratulált nekik. Fotó: Rogosz Péter

Egy lépéssel közelebb a megújuláshoz. Fotó: Horváth Csongor
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Máger Ágnes festőművész 
2019-ben kapta meg Miskolc 
díszpolgári címét. A Dunán-
túlon született, és Budapestről 
érkezett 1971-ben. 

– A város szépségei tulajdon-
képpen adottságként vannak 
jelen, természeti környezete na-
gyon erős vonzerőt jelent. A vá-
rosalapítók elég ügyesen hasz-
nálták ki ezeket a lehetőségeket, 
sok lelemény és ötlet volt ebben. 
Ugyanakkor ezek a lehetőségek 
nem koncentrálódnak, hanem 
inkább szét vannak szórva. A 
város hosszú, és a fejlődés során 
a lakosság is megnőtt, így egy 
kicsit széttartó lett a szerkezete. 
Mégis úgy érzem, hogy a legna-
gyobb vonzereje továbbra is a 
természeti környezetében rejlik 
– mondta.

Hozzátette, nagy lehetőséget 
lát abban is, hogy a diósgyőri 
vár rekonstrukciója befejeződ-
jön, mert arra a Nagy Lajos-kul-
tuszra, amely Magyarországon 
egyedül itt található meg, lehet-
ne építeni.

– Ugyanígy 
fontosnak tar-
tom a régi Er-
zsébet-l igetet, 
amely ma már 
Népkert, és a Vi-
gadó épületét, 
amely egy adott történelmi kor-
szak hangulatát idézi. Ez a két 
irány egy olyan kulturális ala-
pot adhatna, amitől a város még 
izgalmasabbá válhatna.

Máger Ágnes szerint Miskol-
con élni mindenképpen jó a le-
hetőségek szempontjából.

– A kultúra területén különö-
sen: egy miskolci polgár szín-
házba, hangversenyre járhat, 
sportolhat, kirándulhat, nagyon 
sokféle lehetőség adott. Ehhez 
az is hozzátartozik, hogy a civi-
lek sokat tesznek a városért, nem 
csak intézményi szinten műkö-
dik a kulturális élet – mondta a 
kitüntetett festőművész, hozzá-
téve, hogy úgy látja, az emberek 
élnek is ezekkel a lehetőségekkel. 
– A színház- és a hangverseny-
termek tele vannak, és a múze-

umba is eljárnak az emberek. 
Ugyanakkor a kultúrára több 
pénzt kellene fordítani, és az ér-
tékek megőrzésére is nagyobb 
hangsúlyt kellene helyezni. Nem 
értek egyet azokkal, akik csak 
szidják a várost. Én úgy gon-
dolom, mindenki megtalálhat-
ja benne a maga lehetőségeit. 
Dolgozni kell, tenni a saját te-
rületünkért, és lépésről lépésre 
haladni, nem csak elégedetlen-
kedni – nyilatkozta.

Fontosnak tartaná azt is, 
hogy a város jobban építsen az 
Anjou-korra, különösen a vár 
környékén, és kialakuljon egy 
erősebb kulturális központ. 
Úgy érzi, hiányzik egy igazán 
meghatározó városi tér is, ame-
lyet még pótolni kell. Ugyan-
akkor lát esélyt arra, hogy a 
jövőben létrejöjjön egy olyan 
kulturális központ, ahol az em-
berek a kultúrától a szórakozá-
sig mindent megtaláljanak, és 
ennek a tere nem más lehetne, 
mint a régi gyár területe.

RÉPÁSSY OLÍVIA

Egy gyerek-
korban bejárt 
világ, amely 
később is 
iránytű marad 
– a 2023-ban 
Miskolc Város 
Díszpolgárának választott Bod 
Péter Ákos számára Miskolc 
ilyen hely. Az egykori minisz-
ter és jegybankelnök, mind-
máig egyetemi tanár és közéle-
ti szereplő itt járt iskolába, itt 
nőtt fel, és bár pályája messzire 
vitte, a városhoz fűződő kötő-
dése megmaradt – nem nosz-
talgikus díszletként, hanem 
belső tapasztalatként, amely 
gondolkodását is formálta. 
Gyerekkori Miskolc-képe nem 
idealizált, hanem egy mozgás-
ban lévő, élő város.

– Az ember azt érzi igazán a 
maga városának, amelyet gye-
rekként becsatangolt, biciklivel 
körbetekert – mondta.

Személyes térképén nem lát-
ványosságok, hanem pillana-

tok és helyzetek rajzolódnak 
ki: a Sötét kapu, a Rorárius, a 
Népkert korcsolyapályája egy 
pohár „citrompótlós teával”, 
vagy a Földes Ferenc Gimnázi-
um folyosói, amelyek „komo-
lyak voltak, de nem komorak”. 
A város ritmusa, nyitottsága, 
az emberek közelsége. Szá-
mára Miskolc már akkor is 
mozgalmas hely volt, amikor 
más városok kézzel foghatóan 
csendesebben, lassabban éltek. 
A főváros zajosabb volt ugyan, 
de individuálisabb – Miskol-
con viszont volt egyfajta köz-
vetlenség, amely meghatározó 
élményévé vált.

Ez a dinamika az, amelyet 
a professzor a város legfonto-
sabb örökségének tart. A len-
dület és a nyitottság – ecsetel-
te – olyan alapélmény, amelyet 
érdemes megőrizni. Felidézte: 
Miskolc története során több-
ször is átalakult, kereskedő-
városból ipari központtá nőtt, 
majd a rendszerváltás után 

nehéz évtizedeken ment ke-
resztül. Mindez azonban nem 
törte meg, máig nagyváros 
maradt – fogalmazott. 

Rámutatott: Miskolc földraj-
zi és történelmi helyzete is kü-
lönleges. Utak találkozásánál 
jött létre, a történelem pedig 
szinte határvárossá tette, mi-
közben ma már közelebb van 
a fővároshoz, mint valaha. Ez a 
sokirányú kapcsolódás szerin-
te ma is lehetőség. 

– Maradjon is meg a nyitott-
sága, az itteniek mozgékony-
sága. Egy sokszínű, alkalmaz-
kodni képes, válságálló közeg, 
amelyhez lehet kötődni, akár-
hova is sodor az élet. Nekem 
legalábbis egyszerre jut eszem-
be a Zenepalota és a hámori 
őskohó, a tapolcai barlang és 
a lillafüredi vízesés, a Szinva 
hídjai és az egyetemi aula, meg 
az első randevúk helyszínei: ez 
mind az én városom – elevení-
tette fel.

BÓDOGH DÁVID

Lendületben, nyitottsággal Lendületben, nyitottsággal 

Dr. Dobos László gyógy
pedagógus, jogász, gerontoló-
gus, a Miskolci Gyermekváros 
egykori igazgatója 2020-ban 
kapta meg a díszpolgári cí-
met. Bár a dinnyéjéről híres 
Heves községben töltötte a 
gyermekkorát, fiatalkorától 
kezdve az egész életét Miskol-
con élte le.

– Miskolc nekem az élete-
met jelentette, és azért szere-
tem, mert befogadott, amikor 
a legnehezebb élethelyzet-
ben voltam. Mivel értelmi-
ségi családból származom, 
így a múlt rendszerben első-
re nem vettek fel egyetemre. 
Az egyik nagybátyám, aki 
Miskolcon lakott, azzal bizta-
tott, hogy a városban jó fut-
ballistákat keresnek – idézte 
fel a díszpolgár. – A szüleim 
beleegyeztek, hogy a nyár kö-
zepén a városba költözzek a 
nagybátyámhoz. A segítsé-
gével lettem 19 évesen beteg-
tologató a Semmelweis Kór-
házban – árulta el, hozzátéve, 
hogy a gyermekparalízis ki-
törésével indult a kórházban 
gyógytornászképzés, ahová 
beiratkozott.

Elmondta, élénk közösségi 
életet élt Miskolcon, és hamar 
megszerette a várost. Több-
szöri egyetemi jelentkezés 
után kitűnő tanulóként 1963-
ban felvették az akkori Bárczi 
Gusztáv Gyógypedagógiai 
Tanárképző Főiskolára. Köz-
ben alapító testületi tagja lett 
a Károly utcai, akkori nevén 
Kisegítő Iskolának. 1966-
ban felvették a Szegedi Tudo-
mányegyetem jogász szakára 
is. Táborszervező munkájára 
felfigyeltek a városi tanács-
ban, és 1968-ban meghívták 
gyermek- és ifjúságvédelmi, 
gyógypedagógiai előadó-
nak. Innen egyenes út veze-

tett a Miskolci 
Gyermekvá-
roshoz, amely-
nek 1971-ben 
alapító igaz-
gatója lett.

– Büszke 
vagyok rá, hogy a volt tanít-
ványaim a mai napig köszö-
netet mondanak azért, hogy 
a Miskolci Gyermekváros 
befogadta és felnevelte őket, 
amely idővel országos hírű 
oktatási-nevelési intézmén�-
nyé vált. Akkor különösen jó 
érzés volt miskolcinak lenni. 
A szüleim szintén a város-
ba költöztek, és itt alapítot-
tam családot. Két gyönyö-
rű lányom született, akik a 
Herman Ottó Gimnáziumba 
jártak – osztotta meg Dobos 
László.

Nyugdíjas éveiben a fel-
nőttképzésbe kapcsolódott be 
a Miskolci Egyetemen, és – az 
országban elsőként – megala-
pította a Szépkorúak Akadé-
miáját, valamint a Harmadik 
Kor Egyetemét. Életműve ko-
ronájaként éli meg a díszpol-
gári kinevezést, de Miskolc 
város pedagógiai díjával is ki-
tüntették 1988-ban.

– A város mindig elfoga-
dott és támogatta a munká-
mat. Rengeteg barátom van. 
Régen a Népkert mellett lak-
tunk, és fiatalemberként so-
kat mulattam a Vigadó tánc-
parkettjén. Ma pedig, mióta 
megözvegyültem Miskolcta-
polcán élek, Maci nevű gol-
den retriever kutyusommal. 
Szeretek kertészkedni és sé-
tálni a környéken. Igyekszem 
aktívan részt venni a kulturá-
lis eseményeken még így, 87 
évesen is. Hálás vagyok érte, 
hogy miskolcivá válhattam – 
hangsúlyozta.

DETZKY ANNA

„Az életemet jelentette” „Az életemet jelentette” 
Dr. Sólyom Enikő orvos, ta-

nár, csecsemő- és gyermek-
gyógyász, a gyermekegészség-
ügyi központ osztályvezető 
főorvosa 2021-ben kapta meg 
a díszpolgári címet. Számára 
Miskolc a felnőtt életének mun-
kás, ugyanakkor békés, nyu-
godt, örömteli színtere.

– Itt kezdtem el a később ki-
teljesedő csecsemő- és gyermek-
gyógyászati orvosi hivatásom 
gyakorlását 1967-ben, és itt fe-
jeztem be 2023 végén. Itt alapí-
tottunk családot szintén orvos 
férjemmel (dr. Tóth László uroló-
gus-nephrológus főorvos, igazga-
tói szaktanácsadó – a szerk.). Itt 
nőttek fel a gyermekeim, rész-
ben egyetemre is itt jártak. Itt 
vált felnőtté egyik unokám.

A város nem volt ismeretlen 
számára, hiszen kétéves korától 
nyaranta pár napot itt töltött.

– Csodáltam Lillafüredet, a 
Palotaszállót, Tapolcát a csó-

nakázótavával. 
Varázslatosnak 
éreztem a Bükk 
erdeit és tisztá-
sait. A szamos-
menti Szatmár
ököritó síksága 
után ez másként volt szép – fo-
galmazott.

Kezdetben a várost túl zajos-
nak, mozgalmasnak érezte, mi-
után a gimnáziumi és egyetemi 
évei a cívis városhoz, Debrecen-
hez kötődtek.

– Ekkor is felfigyeltem azon-
ban a kulturális élet magas szín-
vonalára. Igazán közel gyerme-
keim nevelése során kerültem a 
városhoz és lakóihoz. Megsze-
rettem az itt lakók nyíltszívű, 
barátságos mentalitását, a vá-
ros történelmét, értékes régi és 
újabb épületeit, a templomait, az 
emlékműveit, a várat – sorolta.

Gyermekgyógyászként a kór-
házi betegellátást gyakorolta, 

kezdetben a megyei gyermek
osztályon, 1976-tól a gyermek
egészségügyi központban. Több 
mint 20 évig vezette is azt.

– A gyermekek gyógyítá-
sa mindennapi örömforrás volt 
számomra. A munkahelyem 
egyes területeken európai, de 
általánosságban az ország gyer-
mekklinikáihoz hasonló szín-
vonalú ellátást tett lehetővé – 
mondta dr. Sólyom Enikő, aki 
számos örömteli, magasztos pil-
lanatot élt át az itt töltött több 
mint hat évtized alatt.

– Felemelő volt számomra 
minden esküvő, születés, balla-
gás, diplomaátvétel és elismerés 
a családban. Ünnepként éltem át 
a színházi bemutatókat, számos 
hangversenyt. Büszke voltam 
azokra az alkalmakra, amikor 
egy korszerűbb eszközt, terápi-
ás eljárást tudtunk bevezetni a 
GYEK-ben a gyorsabb, kíméle-
tesebb gyógyulások érdekében. 

Legnagyobb örömöt azonban 
akkor éreztem, amikor egy be-
teg szülei köszönetet mondtak 
gyermekük gyógyulása után az 
illetékes osztály dolgozóinak. 
Boldog voltam a szakmai kitün-
tetéseim odaítélésekor – mondta 
a díszpolgár.

– Mára Miskolc az otthonom,  
szellemi és kulturális táplálékot, 
ritka szép természeti környeze-
tet, kimagaslóan jó gyermek
egészségügyi ellátásban való 
részvétel mellett megbecsülést, 
elismerést is adott. A város volt 
kereskedelmi, majd nehézipari 
központ, izgalommal figyelem 
az új arculat kialakulását. Hi-
szen hatalmas humán erőforrá-
sai és természeti kincsei vannak. 
Örülök minden újabb gyarapo-
dásának, és több évszázadra vi-
rágzást kívánok neki – osztot-
ta meg gondolatait Dr. Sólyom 
Enikő.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

„Miskolc az otthonom lett” „Miskolc az otthonom lett” 

Erős vonzereje a természet Erős vonzereje a természet 

Balogh Kálmán Kossuth-dí-
jas cimbalomművész 2022-ben 
kapta meg a díszpolgári címet. 
A mára nemzetközi szinten is 
elismert zenész Miskolc hír-
nevét öregbíti szerte a vilá-
gon, hiszen itt született és nőtt 
fel. Saját bevallása szerint az 
itt szerzett zenei élményekből 
táplálkozik a mai napig. Utol-
jára két éve járt a városban, 
amikor Csík Jánossal játszott 
egy zenés irodalmi esten a Mű-
vészetek Házában.

– Miskolcon éltem egészen 
18 éves koromig édesapámmal, 
édesanyámmal és a nővérem-
mel. A Liszt Ferenc Zenemű-
vészeti Főiskola miatt kerültem 
Budapestre. Egy darabig vis�-
szajártam a szüleimhez, de az-
tán az életem áttevődött a fő-
városba és külföldre – mondta. 

– Nagyon szép és 
pozitív gyermek- 
és ifjúkori em-
lékeim vannak 
Miskolcról, ame-
lyeket még így, 
67 évesen is fel 
tudok idézni – árulta el.

Elmondta, hatéves korában 
költöztek az Augusztus 20. ut-
cára, egy komfortos lakásba. Az 
épületek közötti udvaron és ját-
szótéren sokat játszott a környé-
ken lakó gyerekekkel, és rengete-
get bicikliztek. Nagyon szerette 
a Selyemréti Strandfürdőt is. Az 
akkori nevén Éder György Ál-
talános Iskolába járt, ahol több 
kulturális seregszemlén és ver-
senyen szerepelt sikerrel.

– Tizenegy éves koromban 
kezdtem el cimbalmozni. Két 
éven keresztül édesapám min-

den péntek reggel elvitt autóval 
a nővéremet és engem a fővá-
rosba. Szőllős Beatrix tanárnő 
adott nekünk klasszikus cim-
balomórát, mert Miskolcon ak-
kor még nem volt cimbalom
oktatás. Tizenkét éves koromtól 
már szólót játszottam a miskol-
ci Avas Táncegyüttes zenekará-
ban, akikkel utazgattunk vidéki, 
illetve külföldi fellépésekre. Az-
tán jelentkeztem a miskolci kon-
ziba, a Bartók Béla Zeneművé-
szeti Szakközépiskolába, ahol a 
Budapestről elhívott Gerencsér 
Ferenc tanár úr megalakította a 
klasszikus cimbalom tanszakot 
– emlékezett vissza Balogh Kál-
mán.

Hozzátette, gimnazista ko-
rában az Erzsébet Fürdőbe járt 
tornaórára, az MVSC-be pedig 
kardvívó edzésekre. Olaszul és 

oroszul tanult, és sokat olvasott 
a könyvtárban.

– Akkoriban a Híd zenekar-
ban játszottam, akikkel verset 
zenésítettünk meg és improvi-
záltunk. Utána megalakítottuk 
a Folk Szeptim zenekart, amel�-
lyel egyszer felléptünk a Kalá-
ka Fesztiválon is Diósgyőrben. 
Nagyon sok inspirációt adott 
Miskolc, ahol mindenki támo-
gatott. Az első szerelmeim is ott 
lobbantak fel. Még főiskolásként 
visszajártam a kortárs zenére 
specializálódó Miskolci Új Ze-
nei Műhelybe, amikor azonban 
a szüleim Budapestre költöztek, 
akkor elszakadtam Miskolctól. 
Néha, amikor visszatérek egy-
egy fellépésre, mindig rácsodál-
kozom, hogy megszépült a város 
– osztotta meg a cimbalommű-
vész.                            DETZKY ANNA

 „Sok inspirációt adott nekem ez a város”  „Sok inspirációt adott nekem ez a város” 

Május 11-e, Miskolc város napja közeledtével korábbi díszpolgárokat kérdeztünk arról, milyen személyes élmények és emlékek kötik őket a városhoz. A megszólalók történeteiből kirajzo-
lódik: Miskolc nemcsak lakóhely, hanem sorsfordító tér, inspiráció és közösség is egyben – ki-ki a maga életútján találta meg benne a kapcsolódási pontokat. Dr. Sólyom Enikőnek Miskolc 
mára az otthona, amely befogadta, és ahol évtizedeken át gyógyíthatott. Máger Ágnes úgy látja, a legnagyobb vonzereje továbbra is a természeti környezetében rejlik, miközben kultu-
rális lehetőségei is meghatározók. Balogh Kálmánnak nagyon szép és pozitív gyermek- és ifjúkori emlékei vannak Miskolcról, amelyek ma is inspirálják. Dr. Dobos László számára Miskolc 
az életét jelentette, hiszen itt talált hivatásra és otthonra. Bod Péter Ákos pedig úgy fogalmaz: „Az ember azt érzi igazán a maga városának, amelyet gyerekként becsatangolt” – Miskolc 
számára ilyen, belülről formáló élmény maradt.
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Hogy mit kell, lehet tudni a 
csanyiki szanatóriumról, az 
kiderül Nagy Attila helytör-
ténész, a Mit Miskolc Adha-
tott Blog szerkesztőjének az 
írásából.

Iskolának, nyári táboroknak, 
majd szanatóriumnak adott 
otthont a csanyiki komplexum, 
amelyre ma is sokan nosztalgi-
ával emlékeznek vissza egykori 
diákként, vagy épp betegként. 
A kivételes adottságú terület 
közel húsz éve áll kihasználat-
lanul, bár időről időre felme-
rül, hogy szállodaként születhet 
újjá. Jövője egyelőre bizonyta-
lan, múltja és fekvése azonban 
egyértelműen predesztinál-
ja arra, hogy egyszer még újra 
megtelhet élettel.

Vezetőket képeztek
„Lent, hol a tölgyek őrzik a 

völgyet, erdőkkel övezett, regé-
nyes környezetben, néhány ki-
lométerre Miskolctól, az ország 
második városától áll a Borsod 
megyei KISZ-bizottság Ságvári 
Endre vezetőképző iskolája” – 
kezdte bemutatását a korabeli 
sajtó, amikor megnyitotta ka-
puit a csanyiki tábor 1961-ben. 
A Kommunista Ifjúsági Szövet-
ség a budapesti, csillebérci után 
itt hozta létre az ország máso-
dik legnagyobb vezetőképző 
táborát, amelyben a tervezési 
és kivitelezési munkákat a Bor-
sod Megyei Állami Építőipari 
Vállalat végezte, bár ekkor a te-

rület még korántsem rendelke-
zett a ma ismert beépítettséggel. 
Igaz, szinte senki nem nevezte 
így, a létesítmény hivatalosan 
a kommunista ellenállás egyik 
hazai jelképének számító Ság-
vári Endre nevét viselte, akinek 
szobra 1967-től a rendszerváltá-
sig a tábor központi terén állt.

Az ifjúsági tábor a korszak 
politikai szellemiségének meg-
felelően ideológiai nevelési cé-
lokat is szolgált, ám a komple-
xum nem csupán tantermekből 
állt: közösségi terek, könyvtár, 
kertmozi, stúdió, színházterem 
és sportpályák szolgálták a tá-
borozó fiatalokat. A visszaem-
lékezések szerint a mindenna-
pok nem kizárólag a politikáról 
szóltak; sokkal inkább a barát-
ságok, szerelmek, legendás bu-
lik színhelyeként emlékeznek 
vissza a táborra, amelyet az al-
kalmi románcok okán egyesek 
tréfásan „gyerekgyárként” is 
emlegettek.

A terület adottságai sport
események számára is ideálisak 
voltak. Többek között a DVTK 
labdarúgói is megfordultak itt 
egy-egy edzőtábor alkalmával, 
míg a „Pingvinként” ismert 
színházteremben az EDDA is 
tartott zenekari próbákat. A 
több száz, egyes szezonokban 
ezres nagyságrendű táborozó 
egyidejű ellátásáról egy saját 
konyha gondoskodott, az itt ké-
szült ételeket pedig egy hatal-
mas étkezőben fogyaszthatták 
el az ideiglenes lakók.

Új szerepkör
Mivel a rendszerváltást köve-

tően a KISZ is megszűnt, így a 
csanyiki vezetőképző iskola el-
vesztette funkcióját. Bár a tábo-
rozó diákok eltűntek, a koráb-
ban nyüzsgő komplexum nem 
sokáig maradt kihasználatla-
nul, a területen szanatóriumot 
alakítottak ki. Az Észak-Ma-
gyarország 1990. október 5-i 
száma megdöbbenve írt arról, 
hogy az egykori KISZ-iskola 
helyén pszichoterápiás osztályt 
rendeztek be, és a lap leginkább 
az épület funkciójában bekö-
vetkező éles váltást kifogásolta.

Az intézményt a Szent Fe-
renc Kórház működtette, ahol 
elsősorban légzőszervi beteg-
ségekben szenvedő páciense-
ket kezeltek. A terápiák között 
különösen népszerű volt az 
úgynevezett barlangterápia: a 
betegeket naponta buszokkal 
szállították a közeli Szent Ist-
ván-barlangba, ahol a tiszta, 

pormentes, páradús levegőben 
végeztek légzőgyakorlatokat. 
Érdekesség, hogy a barlang Fe-
kete-termében mintegy két éve 
ismét tartanak ilyen gyógyke-
zeléseket. A gyógyítás nem-
csak testi, hanem lelki szinten 
is megjelent a Csanyik ezen ré-
szén: visszaemlékezések szerint 
az 1990-es években még telefo-
nos lelkisegély-szolgálat is mű-
ködött a komplexumban.

A csendes erdei környezet 
alapvetően ideálisnak bizo-

nyult a nyugodt gyógyuláshoz, 
bár nem mindenki számára je-
lentett teljes nyugalmat: egy 
egykori beteg visszaemlékezé-
se szerint az éjszakai pihenést 
gyakran megzavarta a közeli 
állatkertből hallatszó farkas-
vonyítás, ami miatt végül né-
hány nap után hazakérte ma-
gát. A legtöbb páciens azonban 
– amennyire egy szanatóriumi 
tartózkodás során lehetséges – 
jó emlékekkel távozott. Sokan 
kiemelték, hogy a csanyiki erdő 

nyugodt, tiszta levegőjű kör-
nyezete önmagában is gyógyító 
hatású volt.

Fenntarthatatlan volt
A szanatóriumi időszak 

azonban viszonylag rövidnek 
bizonyult: az intézmény mind-
össze 16 évig működött, miután 
a komplexum 2007-ben végleg 
bezárt. A korabeli hírek szerint 
a megszűnés hátterében elsősor-
ban finanszírozási problémák 
álltak. Bár később megpróbál-
ták fizetőssé tenni az itt elérhető 
szolgáltatásokat, a kereslet már 
jóval kisebb volt, mint amikor a 
betegeket társadalombiztosítási 
alapon utalták be.

Ma a csanyiki komplexum 
sorsa bizonytalan. Az épületek 
jelentős része erősen leromlott 
állapotban van, miközben a 
természet egyre inkább vissza-
hódítja a területet, amely több 
tulajdonosváltás után jelenleg 
a Miskolci Egyetemet fenntar-
tó alapítványhoz tartozik. Az 
elmúlt években igyekeztek ve-
vőt találni rá, de eddig nem 
született megállapodás. Egykor 
fiatalok ezrei tanultak és szó-
rakoztak itt, később betegek 
százai kerestek gyógyulást a 
csanyiki szanatóriumban. A fa-
lak még állnak, az emlékek még 
élnek – már csak az hiányzik, 
hogy valaki új fejezetet nyisson 
a hely történetében.

NAGY ATTILA

Iskola, majd szanatórium a Bükk ölelésében

Egy korábbi felvétel a Csanyikban található épületről. Fotó: Magánarchívum

Folytatódik sorozatunk: Rei-
man Zoltánnak, a Szemelvé-
nyek Miskolc város történe-
téből blog szerkesztőjének az 
írását közöljük, helytörténeti 
érdekességekkel.

Csanyik, Sziget és Vojla
Régen három olyan telepü-

lés is létezett Miskolc környé-
kén, amelyek az idők folyamán 
különböző okokból eltűntek 
a térképről. Csanyik (Chenik, 
Csenik, Chenyk) kis szőlőter-
mesztő falu volt a Bükkben, 
nem messze (Diós)Győrtől. 
Első említése 1313-ból való, 
ekkor adományozta István ná-
dor a pálosoknak. 1355-től már 
működött a területén egy va-
daskert a királyi birtok része-
ként. A 16. század elején népte-
lenedett el.

Sziget (villa Ziked, Zygeth) 
település a mai Diósgyőr és 
Miskolc között terült el, vala-
hol az Újgyőri főtér környékén. 
A nevét onnan kapta, hogy a 
Szinva teljesen körülölelte a 
kis falut. 1325-ben és 1330-ban 
említették okleveleken, és való-
színűleg ezután pusztult vagy 
néptelenedett el.

Vojla (Vajla, Voyla, Woy-
la) települést először 1261-ben 
említették. Miskolc, Harsány, 
Kisgyőr és Bükkaranyos hatá-
rában, a Bükkben volt találha-
tó. A 14. század első harmadá-
ban tűnt el a térképekről, ennek 
okáról nincs információnk.

Hajdú a címerben
Mit keres a hajdú Miskolc 

címerében? „A címer álló, 
csücskös talpú pajzs, vörös 
mezejében Szent István ki-

rály mellképe látható bíborru-
hában, aranyképekkel, hím-
zett koronázó palástban, fején 
a Szent Korona, a fejet arany 
fénykorong övezi. Jobbjában 
arany királyi jogar, baljában 
ezüstkeresztes arany országal-
ma. A pajzsra helyezett, jobb-
ra forduló koronás nyílt lovagi 
sisak dísze egy magyar hajdú, 
aranysújtásos kék dolmány-
ban, oldalára kötött arany-
markolatú karddal. Jobbjában 
öt arany búzakalászt, baljában 
leveles arany szőlőfürtöt tart. 
A sisak takarója jobbról kék-
arany, balról vörös-ezüst. Az 
arany arabeszkekre helyezett 
pajzsot jobbról befelé fordu-
ló, vörös nyelvét kiöltő arany-
oroszlán, balról szintén befe-
lé forduló, vörös nyelvét kiöltő 
aranygriff tartja” – ez Miskolc 
címerének a leírása.

Városunk 1909-ben nyerte el 
a törvényhatósági jogot, és Mis-
kolc ekkor kapott hivatalos cí-
mert. Azért Szent István kirá-
lyunk látható a címeren, mert 
Miskolc városának első pecsét-
jén ő szerepelt. És hogy miért? 
Az avasi templom a reformáció 
előtt a katolikus egyház tulaj-
donát képezte, és a védőszent-
je Szent István volt. A hajdú őt 
„váltotta” a miskolci pecséte-
ken, és erre több magyarázat 
található. A legvalószínűbb az, 
hogy a reformáció miatt „cse-
rélték le” első királyunkat. A 
város lakossága protestáns hit-
re tért át, a reformátusok pedig 
nem tisztelik a szenteket, ezért 
nem akarták első királyunkat 
a pecséten látni. Így került Ist-
ván király helyére a hajdú. Sok 
hajdú telepedett le Miskolcon 

abban az időben, innen a cí-
merben szereplő alak eredete. 
A kezében azért van szőlőfürt, 
mert a város sokáig szőlő- és 
bortermelő vidék volt, a búza 
pedig szintén fontos áru volt a 
város kereskedelmében. A mai 
címeren a griff a gazdagság, a 
vagyon és az isteni hatalom őr-
zője, jelképe, minden teremt-
mény ura. Az oroszlán pedig 
az állatok királya, és szintén a 
hatalom szimbóluma, de krisz-
tusi jelképként is szokták értel-
mezni.

Az elveszett pecsét
Miskolc csak a törvényha-

tósági jog elnyerése után ka-
pott címert. Pecsétlenyoma-
tait viszont a korábbi időkből 
is ismerjük. A legrégebbinek 
vélt lenyomat 1376-ból maradt 
ránk. Arnoldus, Miskolc bíró-
ja készíttette, aki egy végren-
deletet szentesített a pecsétjé-
vel. Ez a pecsétlenyomat nem 
látható, mert lepergett a doku-
mentumról.

Az első beazonosítható pe-
csétlenyomat egy 1389-es ok-
levélen található. Egy királyfe-
jet ábrázol, a liliomos korona 
miatt valószínűsítik azt, hogy 
Nagy Lajost. Mivel azonban 

az avasi templom védőszentje 
Szent István volt, egyes történé-
szek úgy vélik, első királyunk 
képe került a pecsétre.

A második pecsét olyan ok-
leveleken szerepel, amelyek 
1433-as, 1458-as, 1461-es, sőt 
1570-es keltezésűek. Ezen is 
királyi fő látható, koronával, 
hosszúkás arccal és hosszú sza-
kállal. A lenyomaton a Sigillum 
Civitatis Miskolcz – Miskolc 
város pecsétje – felirat szere-
pel. Szendrei János szerint a pe-
cséten Luxemburgi Zsigmond 
van, ez azonban nem igazolha-
tó hitelt érdemlően.

A harmadik pecsét 1563-ból 
származik, és teljes királyi ala-
kot ábrázol. Az alak arca sima, 
sem szakálla, sem bajusza nin-
csen, a feje körül glória. A kuta-
tók úgy vélik, a pecséten Szent 
László látható.

1577-ben esett meg a csúfság, 
hogy Tejfeles Gergely, az akko-
ri főbíró elveszítette a város pe-
csétjét, ezért újat kellett készít-
tetni.

„Ugyanezen Tejfeles [Ger-
gely] bíróságában Tejfeles Ger-
gely a pecsételő napokon elvesz-
te a nagypecsétet, ki helyében 
Pap István bíróságában, most 
csináltata Tejfeles Gergely, kire 
ilyen jegyet met[szet]tettünk: 
G[regorius] T[eyfeles] és az esz-
tendő számot is reá met[szet]
tettük: 1577, a Szent László feje 
mellé, ez okáért, hogy ha tör-
ténnék, ha valaki vele akarna 
élni, tehát ezen megismerjék.”

Tehát így lett a városnak új 
pecsétje, amely úgy készült, ha 
ismét elveszne, illetéktelenek ne 
tudják felhasználni.    

REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

A Petőfi Sándor és a Meg�-
gyesalja utcát összekötő 
rövid utca viseli a nevét, 
amelynek napjainkra már 
csak a páros számozású ol-
dala maradt meg. 

A Szinva medrének lefedé-
sekor a mai parkoló felé eső, 
páratlan számozású házakat 
lebontották. Az 1920-as évek 
közepéig Templom utca volt 
a neve a fagerendák tartotta 
Szinva-hídon áthaladó kes-
keny utcának.

A névadó Miskolc ősi csa-
ládjából származott. Gyógy-
szerész lett, és a kémiai tudo-
mányokból doktorált, majd 
közgazdász végzettséget is 
szerzett. A legtöbb adót fize-
tő polgárok egyikeként tagja 
volt a városi közgyűlésnek és 
néhány munkabizottságnak. 
Így foglalkozott az Avas-ren-

dezés ügyével is. Nem lévén 
családja, hatalmas vagyonát a 
városra és a református egy-
házra hagyta. A végrende-
letben szerepelt, hogy „a vá-
ros építtessen az Avas-tetőre 
egy, a nevemet viselő kilátó 
tornyot, melyben kávéház és 
tűztorony legyen”. A kilátó 
1934-ben készült el, de hiva-
talosan soha nem viselte az 
adakozó nevét.

D. I.

NÉVADÓ

Rácz György

FELHÍVÁS. Ritka, régi miskolci képeslap vagy fotó birtokában van, 
amelyet szívesen megmutatna a nagyközönségnek az Akkor és most 
rovatunkban? Küldje el szerkesztőségünknek az info@mikom.hu cím-
re, és néhány sorban írja meg, hogy mi látható a képen, a levél tárgyá-
ban pedig tüntesse fel: Akkor és most.. Képeslap: Sáfrány Gy. József

További hírek: .hu

Miskolc pecsétje.

Miért éppen Csanyik?
A ma kirándulóhelyként ismert Csanyik neve egy rég eltűnt kö-

zépkori falut őriz. A Csenyik nevű települést már 1313-ban említik 
az írott források, létrejötte – számos környékbeli településrészhez 
hasonlóan – a pálosokhoz köthető. A közelben Nagy Lajos király 
1355-ben halastavat és vadaskertet is létesített, a területet pedig 
beszédesen Királyasztalnak nevezték. Maga a falu azonban nem 
élte túl a későbbi évszázadokat, a 15-16. századra elnéptelenedett. 
A név viszont megmaradt, így ma a legtöbben már nem egy eltűnt 
falura, hanem a majálisokra és kirándulásokra asszociálnak, ha a 
Csanyik kerül szóba.
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Kihirdette új, 2026/2027-es 
évadát a Miskolci Nemzeti 
Színház, összesen 14 produkci-
ót láthat majd a színházkedve-
lő közönség az új szezonban.

Az évad bemutatóiról, vala-
mint az előző évadról a teátrum 
művészeti tanácsa tartott saj-
tótájékoztatót a Művészbejáró 
előtti téren. Igazán erős volt az 
elmúlt évad Béres Attila, a Mis-
kolci Nemzeti Színház vezető-
je szerint, aki úgy fogalmazott, 
hogy fontos történetek kerültek 
színpadra, és a színvonalat sem 
adták lejjebb.

– Abban rejlik az erőnk, hogy 
nem igazán kötöttünk kompro-
misszumot. Nagyon kemény, jó 
dinamikájú éven vagyunk túl, a 
műfaji sokszínűség a következő 
évadban is igaz lesz – mondta, 
hozzátéve: a repertoárban lesz 
dráma, komédia, musical és 
operett is.

A direktor hangsúlyozta, 
ugyanazt a színházat akarják 
csinálni, ugyanolyan követke-
zetesen, társadalomkritikusan, 
és kompromisszumok nélkül, 
mint tették azt eddig is.

Ónodi Eszter Miskolcon
A következő évad első nagy-

színházi bemutatója Móricz 
Zsigmond Sárarany című műve 
lesz Szőcs Artur rendezésében.

– Régi vágyam ez a balladisz-
tikus regény: érettségi tételként 
húztam ki, és nagyon jól felel-
tem belőle. Ez egy elfeledett ki-
rálydráma. Reméljük, hogy az 
előadás méltó lesz a regényhez. 
Vagy egy kicsit jobb – fogalma-
zott a rendező.

A következő bemutató rend-
hagyó: Ónodi Eszter vendégsze-
replésével mutatják be az Erdő 
című darabot, szintén Szőcs Ar-
tur rendezésében. A mű közép-

pontjában egy földbirtokos nő 
áll, őt Ónodi Eszter alakítja, aki 
szerelmes lesz egy fiatal fiúba, 
akit Kirády Marcell alakít.

A következő nagyszínházi be-
mutató igazán hiánypótló, jön 
a nagyzenekaros Csajkovszkij 
Diótörő-balett, amelyet Kozma 
Attila koreografál. És a Nagy-
színházban láthatjuk majd Dés 
László Valahol Európában című 
musicalét is Béres Attila rende-
zésében.

– A háború borzalmait köve-
tően sok gyerek álmodozik az 
újrakezdésről, és azt énekli, hogy 
„Valahol Európában, valahol 
gyönyörű lesz még a nyár”. Erről 
szól ez az előadás – mondta.

Francesco Cilea Adriana Le-
couvreur című operája is nagy-
színpadra kerül. Rusznyák Gá-
bor rendező úgy vélekedett, ez 
egy nagyon speciális, ritkán ját-
szott mű, amellyel a próza és az 
opera világát közelebb tudják 
hozni egymáshoz.

Szintén látható a miskolci 
színházban A Ma este megbu-

kunk, Henry Lewis, Jonathan 
Sayer és Henry Shields világsi-
kerű, többszörös díjnyertes bo-
hózata, amely a színházról, a 
színészi játékról és a látványos 
bakikról szól. Miskolcon Ke-
szég László rendezésében kerül 
színpadra.

Ősbemutató
A Kamaraszínházban az első 

bemutató Gárdonyi Géza Ida 
regénye című műve lesz balett-
formában, amelynek koreográ-
fusa Kozma Attila. A rendező 
szerint „ez egy édes-bús, keserű 
történet, amely a történetmesé-
lésével tud olyan érdekes és iz-
galmas lenni, hogy a nézőket 
a balettszínház felé szoktatja”. 
Láthatjuk majd a Kamarában 
Heinrich Böll Katharina Blum 
elvesztett tisztessége című re-
gényének színpadi változatát is.

Ősbemutató és az egyik leg-
jobban várt előadás a Rémtör-
ténetek Nádas Pétertől, melyet 
Rusznyák Gábor ír színpadra és 
rendez is.

– Ez egy krimi, egy társadal-
mi látlelet a 60-as, 70-es évek 
Magyarországáról. Nem szere-
tem, amikor a magyar vidéket 
leegyszerűsítve ábrázolják, Ná-
das Péter viszont olyan irodal-
mi és nyelvi minőségben teszi 
ezt, ami nagyon ritka – véleke-
dett.

Visszatérő vendég Ascher Ta-
más, az ő rendezésében látható 
a Svejk című vígjáték, amely-
nek főszerepében Fandl Ferenc 
látható. A Játékszínben pedig 
Szabó Máté két rendezését is lát-
hatja majd a közönség, ugyanis 
ő viszi színpadra Yasmina Reza 
Művészet című vígjátékát, vala-
mint a Heinrich von Kleist Am-
phitryon műve alapján készü-
lő Deep fake című darabot is. 
A Játékszín, egyben az új évad 
utolsó címe Tankred Dorst Mer-
lin, avagy a puszta ország című 
színműve lesz, amelyet Hegy-
megi Máté fog rendezni.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Svejk és Rémtörténetek az évadban 

Klasszikusok és kortárs történetek, látványos zenés produkciók – új évadot hirdettek. Fotó: Éder Vera

Különleges hangulatú 
Bélajárást tartott a Mis-
kolczi Pincék Asztaltár-
sasága múlt pénteken. 
Közös barangolásra várták 
a borkedvelő ismerősöket 
és a városi hagyományok 
őrzőit.

„Nem is miskolczi az, ki-
nek legalább egy borház-
zal ellátott pincéje nincs” – 
tartja a tréfás, mégis kifejező 
mondás. Ezt az örökséget él-
teti évről évre a Bélajárás, 
amely idén április 24-én, 
pénteken este várta a részt-
vevőket.

Az idei esemény több 
szempontból is különleges 
volt: a „Béla Királyi Tanács” 
döntése nyomán megújult 
menetrenddel találkozhat-
tak a résztvevők, és ezúttal 
a Szinva bal parti „Bélái” 
látták vendégül a társasá-
got. A gyülekező Tóth Béla 
pincéjénél volt, a Bábonyi-
bérc alsó során, ahonnan 
közösen indult a pincejárás, 

érintve a Tetemvár alsó sor 
ikonikus helyszínét is, Berta 
Béla pincéjét.

A program lényege nem 
csupán a helyszínek bejárá-
sa volt, hanem a közösségi 
élmény: a beszélgetések, a 
történetek és a spontán ala-
kuló vendéglátás. Erről az 
Agyagbanda és a Miskolczi 
Pincék Dalárdája gondosko-
dott, garantálva a jókedvet 
az este folyamán.

Fontos, hogy a program 
a civil szervezet tagjainak 
szólt, ettől függetlenül a 
szabadtéri részeknél külsős 
résztvevők is jelen lehet-
tek. A szervezők mindenkit 
arra biztattak, hogy „vér-
tezze fel magát” a Bélajárás 
kihívásaira – ami valójá-
ban egy vidám, baráti pró-
batételt jelentett –, és vigye 
magával nyitottságát, tiszta 
szívét. A Bélajárás így egy 
élő hagyomány is: egy este, 
amikor Miskolc múltja és je-
lene találkozik a pincék mé-
lyén.                RÉPÁSSY OLÍVIA

Avasi Bélajárás 

Három népzenész adott kon-
certet a Miskolci Galériában 
szerdán. A Felvidék Ház prog-
ramja egyfajta zenei utazás is 
volt, magyarázatokkal, törté-
netekkel.

Sok hiedelem kötődik a dudá-
sokhoz, így például az is, hogy 
zenélés közben az ördög járkál 
körülöttük, és azért van tükör a 
dudán, hogy abban megláthassa 
magát. Az elképzelés szerint ek-
kor megijed saját rusnya képé-
től, és ezért hazaszalad. Erről is 
beszélt Pusko Márton felvidéki 
népzenész, aki zenekarával ko-
moly sikereket ért el: megnyerte 
a Fölszállott a páva első évadát, 
később több rangos elismerést 
kapott, így például a Halmos 
Béla-díjat. Elsősorban hegedűn 
játszik, és a Kárpát-medence 
különböző tájegységeinek ze-
néjét játssza. Nemcsak műveli, 
hanem gyűjti és tanítja is a nép-
zenét. A zenés program címe 
„Felvidék = Felföld?” volt.

– A Felvidék eredetileg poli-
tikai fogalom volt, amely a Ma-
gyarországtól elszakított északi 
területeket jelölte. A mai köz-
nyelvben és a tudományos hasz-
nálatban inkább a mai Szlovákia 
magyar lakta területeire hasz-
náljuk. Ez a terület nem egysé-
ges sem néprajzi, sem kulturális 
szempontból. A különböző tá-
jak eltérő hagyományokat őriz-

nek. A dombvidékek és erdős 
területek sajátos világot alkot-
nak, ahol a helyi emberek élet-
módja, foglalkozása és kultúrája 
alakította a hagyományokat. A 
pásztorkultúra, a helyi közössé-
gek élete, valamint a különböző 
társadalmi rétegek mind hozzá-
járultak ehhez a gazdag örök-
séghez – mondta, hozzátéve: 
ezekben a térségekben erősen 
jelen van a hagyományos kultú-
ra, és a mai napig meghatároz-
za az ott élők gondolkodását és 
mindennapjait.

A másik fellépő Boncsér Gá-
bor volt, aki életét a népzené-
nek szentelte. Néprajz szakos 
bölcsész, népzeneoktató, aki 
gyermekek zenei nevelésével 
is foglalkozik. 1994-ben alapí-
totta meg a Lármafa együttest, 
amellyel sok gyermekhez vitte 

el a népzene világát. Tanárként 
is aktívan dolgozik, több zenei 
csoportot vezetett, és számos el-
ismerést kapott munkájáért. A 
Csodamalom Bábszínház zenés 
darabjaiban gyakran szerepel.

Mács Ildikó, a Felvidék Ház 
szakmai igazgatója szerint 
Dozsnyák Péter nélkül nem len-
ne teljes a kép.

– Több mint harminc éve ak-
tív alakítója a miskolci kultu-
rális zenei életnek. Mérnöki és 
zenetanári végzettséggel is ren-
delkezik, és számára nagyon 
fontos, hogy amit ettől a műfaj-
tól kapott, azt továbbadja. Rend-
szeresen részt vesz szervezőként 
és közreműködőként különbö-
ző rendezvényeken, sokszor jó-
tékonysági célból is – mondta a 
szakmai igazgató a harmadik 
fellépőről.                                    R. O.

Megijedt, a pokolig szaladt 
Immár 15. alkalommal ren-
dezték meg a „Dunán innen, 
Tiszán túl” Kárpát-meden-
cei Ifjúsági Népművészeti 
Tehetségkutató Borsod-Aba-
új-Zemplén vármegyei és 
partiumi elődöntőjét szom-
baton a Művészetek Házá-
ban.

A jubileumi évad miskolci 
állomásán a térség és a Par-
tium fiatal tehetségei mutat-
ták be tudásukat, kiemelkedő 
szakmai színvonalon – közölte 
Rápóti-Fekete Mónika, a szer-
vező Borsodi Magyar Közös-
ségek Szövetsége – MENTE 
Egyesület elnöke.

A program célja már a kez-
detektől az, hogy bemutassa 
a magyar népi kultúra érté-
keit, támogassa a fiatal tehet-
ségeket, valamint erősítse a 
Kárpát-medencei magyar kö-
zösségeket. Az idei rendez-
vény kapcsolódott a Kallós 
100 emlékévhez, tiszteleg-
ve a 2018-ban elhunyt Kallós 
Zoltán, a Nemzet Művésze 
címmel kitüntetett, kétszeres 
Kossuth-díjas erdélyi magyar 
néprajzkutató, népzenegyűjtő 
emléke előtt.

A tehetségkutatón a fiata-
lok népzene, népdal, néptánc, 
valamint népmese kategóriá-
ban mutatták be tudásukat a 

Művészetek Házában. A szer-
vezők tájékoztatása szerint a 
teljes évad során várhatóan 
4000-4200 fiatal vesz részt a 
programban a Kárpát-meden-
ce minden régiójából.

A produkciókat ezúttal is 
rangos szakmai zsűri értékel-
te. A rendezvény szakmai ve-
zetője és fővédnöke Sebestyén 
Márta, Kossuth- és Liszt Fe-
renc-díjas előadóművész volt. 
A fellépőket a Tényleg Zene-
kar kísérte, az alábbi felállás-
ban: Orosz Sándor – hegedű, 
Dozsnyák Péter – brácsa, Hor-
váth József – cimbalom és Biró 
István Ferenc – nagybőgő.

A miskolci elődöntő résztve-
vőit a város részéről Matiscsák 
Éva alpolgármester köszön-
tötte, aki méltatta a szervezők 
munkáját, valamint a rendez-
vény küldetését, hiszen itt a fi-

atalok ápolni tudják a magyar 
nyelvet, a magyar kultúrát.

– A kultúránk alappillérei 
közül kiemelkedik a keresz-
ténység és a magyar népha-
gyomány. Az anyanyelvünk 
ezekből táplálkozik. A mai al-
kalom is azt bizonyítja, hogy 
addig leszünk magyarok, 
amíg magyarul énekelünk és 
magyarul táncolunk – idéz-
te Kallós Zoltán szavait, majd 
arra kérte a fiatalokat, hogy 
őrizzék tovább hagyománya-
inkat a dalokban, a mesékben, 
a táncokban, mert ezek össze-
kötnek minket.

Az elődöntő során a zsű-
ri kiválasztotta a legkiemel-
kedőbb produkciókat (a díja-
zottak névsorát a minap.hu-n 
olvashatják), amelyek tovább-
jutottak a június 27-ei Kár-
pát-medencei döntőbe.        MN

Koncert a Miskolci Galériában. Fotó: Mocsári László

Ápolják a magyar hagyományokat 

Garantált a jókedv. Fotó: Osztie Tibor
További hírek: .hu

Népművészeti tehetségkutatót tartottak. Fotó: Horváth Cs.
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Halálának 282. évforduló­
ja alkalmából tisztelegtek 
Kelemen Didák minorita 
szerzetes, a Nagyboldog­
asszony minorita temp­
lom alapítójának életműve 
előtt.

A tiszteletre méltó templom­
építő minorita szerzetesre, Ke-
lemen Didákra emlékezett áp­
rilis 28-án, kedd délután a róla 
elnevezett fiúkollégium előtt a 
Deák téren, majd a Nagybol­
dogasszony minorita temp­
lomban a miskolci minorita 
plébánia, az Éltető Lélek Ala­
pítvánnyal és a Keresztény 
Értelmiségiek Szövetségé­
vel (KÉSZ) együttműködés­
ben. Egyúttal egy emlékkövet 
is állíttattak a téren – amely 
Mankovits Tamás, a Magyar 
a Magyarért Népfőiskola Ala­
pítvány elnökének saját kezé­
vel vésett adománya – a két éve 
elültetett emlékfa elé.

– Kelemen Didákot, gazdag 
életműve mellett, a remény 
zarándokaként is lehet emle­
getni. Abban az időben, ami­
kor ő élt, a török uralom és a 
Rákóczi-szabadságharc után 
mérhetetlen nyomorúság volt 
Magyarországon. Ebben a le­
hetetlen helyzetben állt neki, 
hogy újjászervezze a római 
katolikus egyházat Miskolcon 
a reformáció után, és kezdte 
el építeni a Nagyboldogas�­
szony minorita templomot és 
rendházat, amely máig a város 

ékessége – mondta köszöntő­
jében Várhelyi Krisztina, az 
Éltető Lélek Alapítvány alapító 
tagja. – Hatalmas értéket ho­
zott létre, és az életműve cso­
dálatra méltó. Mi úgy tudunk 
neki valamit viszonozni ebből, 
ha minden évben megemléke­
zünk munkásságáról, és ápol­
juk ezt a közösséget. Ahogy ez 
a kis életfa növekszik, ugyan­
úgy növekedjen az ifjúság, a 
szeretet és a reménység Mis­
kolcon.

– A miskolci kereszténység, 
a lokálpatriotizmus, a Miskol­
cért és a közösségekért tenni 
akarás példaképét ünnepel­
hetjük. Kelemen Didák egy 
zűrzavaros világba érkezett, 
de megtanulhatjuk tőle, hogy 
ha a közösségért munkálko­
dunk, akkor van jövőnk. Jól 
mutatja ezt, hogy felépült a 
minorita templom és rendház, 
visszatért Miskolcra a kato­

licizmus, és azóta az ökume­
né jegyében testvéri módon 
tudunk élni református test­
véreinkkel is. Ha közösen, egy 
célért akarunk összefogni, ak­
kor lesz miért dolgoznunk egy 
szebb Miskolcért és egy szebb 
Magyarországért – foglal­
ta össze Menyhárt Szabolcs, a 
KÉSZ miskolci csoportjának 
elnöke.

Az eseményen a Kelemen 
Didák Kollégium növendékei 
is részt vettek, akik az emlék­
fát gondozzák. Az új emlék­
követ Blénesi Róbert mino­
rita atya áldotta meg. Zenés 
irodalmi műsorral a miskolci 
Szent Genesius Versbarát Kör 
közreműködött. A megem­
lékezést koszorúzás követte a 
Nagyboldogasszony minorita 
templomban Kelemen Didák 
atya emléktáblájánál. Végül 
szentmisével zárult az ünnepi 
alkalom.                        DETZKY A.

Negyven férőhelyes parkolót 
és mediterrán stílusú teraszt 
alakítottak ki a Mindszenti 
plébánián.

Az évek óta tervezett, július­
ban elkezdett építkezés célja az 
volt, hogy a modern kor igé­
nyeinek megfelelően alakítsák 
át és szépítsék meg a műemlék 
Mindszenti templom környe­
zetét, ugyanakkor a miskolciak 
és a városba látogatók számára 
szakrális, de egyben közösségi 
teret hozzanak létre. A beruhá­
zás csaknem 270 millió forint­
ból, az Egri Főegyházmegye 
támogatásával és a hívek ado­
mányaiból valósult meg.

– Az ötvenes-hatvanas évek­
ben épült, rossz állapotban lévő 
autógarázs és egy düledező kő­
fal állt a Mindszenti templom 

udvarán ott, ahol mostanra 
elektromos töltőkkel is felsze­
relt, negyven férőhelyes parko­
lót és egy új kőfalrészletet ala­
kítottunk ki. Szerettünk volna 
továbbá egy olyan teret létre­
hozni, amely méltó a Mindszen­
ti templomhoz és az itt tartott 
rendezvényekhez. Eredetileg ez 
két telek volt, amit összenyitot­
tunk és egységessé formáltunk 
– nyilatkozta lapunknak Juhász 
Ferenc plébános, az Egri Főegy­
házmegye pasztorális helynöke.

Hozzátette, a felújítást nyolc 
éve tervezik, három tervező 
is dolgozott már rajta, végül a 
Neo Építészműhely Mérnök­
iroda Kft. vállalta a kivitele­
zést, amely több egyházi épület 
felújítását végezte a megyében. 
A főegyházmegye igényeinek 
megfelelően a teret mediter­

rán stílusban, kúttal tervezték, 
amely Miskolcra idézi Róma 
hangulatát. Közepén a Mind­
szent térről idekerült Csupros 
Mária-szobor áll, amelyet még 
megtisztítanak.

– A Kálváriához hasonlóan a 
közösségi teret bárki használ­
hatja majd, amit legszíveseb­
ben Mindszent-terasznak ne­
veznénk el. Azt szeretném, ha a 
városnak egy olyan pontja len­
ne ez is, ahol az emberek egy 
kicsit el tudnak csendesedni, 
függetlenül attól, hogy temp­
lomlátogatók-e. A Mindszenti 
templom melletti két nagy ka­
pun nyugodtan be lehet jönni, 
megpihenni és beszélgetni itt.   
Már most is van, aki kíváncsis­
kodva beles, hogy megnézze, 
mi épült itt – fejtette ki a plé­
bános.

Elmondta, az atyák és a plé­
bánián élő munkatársak biz­
tonsága érdekében a plébánia 
udvarát leválasztották, és hét­
köznaponként tolókapuval le­
zárják. Ezt vasárnaponként, a 
szentmisék alkalmával nyitják 
csak ki, hogy a hívek hozzáfér­
jenek a mosdóhoz és az ott ta­
lálható közösségi termekhez. A 
parkolót és a templom mögötti 
teret Ternyák Csaba egri érsek 
május 17-én, vasárnap a bér­
málással egybekötött 10 órai 
szentmise után fogja megálda­
ni, és egy facsemetét is elültet 
az udvaron.

DETZKY ANNA

Megújult a templomudvar 

Szakrális, egyben közösségi teret hoztak létre. Fotó: Mocsári László

Hogyan hat az istenhit a 
művészetre, és a hittel alko­
tás hogyan vezet a felisme­
réshez? Többek között ezek­
re a kérdésekre ad választ 
a „Hittel alkottak” című 
tablókiállítás.

Nagy magyar művésze­
ink munkásságát mutatja be 
szakrális szempontból a Hit­
tel alkottak című tablókiállí­
tás a miskolci Színészmúze­
umban, a Thália-házban, a 
Szent Genesius Versbarát Kör 
kezdeményezésére. A tabló­
képeket Barnáné Juhász Ildi-
kó, a Miskolci Csodamalom 
Bábszínház díszletfestője ké­
szítette. A tárlatot – amely a 
szeptemberi IV. Miskolci Ars 
Sacra Fesztiválhoz kapcsoló­
dik – június 7-ig, keddtől va­
sárnapig 9-től 17 óráig lehet 
megtekinteni.

– A budapesti Ars Sacra 
Alapítvány kuratóriuma ké­
szített korábban egy tabló­
kiállítást „Magyar szentek, 
boldogok és tiszteletreméltó 

személyek” címmel, amelyet 
kétszer is megkaptunk tőlük. 
Ennek apropóján versbarát­
körünk kedvet kapott, és úgy 
gondoltuk, hogy olyan tab­
lósorozatot készítünk, amely 
példaértékű művészeinket 
és a szakralitást is magában 
foglalja – számolt be Hortai 
Rita, a Szent Genesius Vers­
barát Kör (korábbi nevén 
Versbarátok Köre) vezetője. 
– Így született meg tizenöt 
magyar művészről öt művé­
szeti kategóriában ez az ös�­
szeállítás. A tárlaton kate­
góriánként egy-egy alkotót 
kiemelünk, és bővebben szó­
lunk arról, hogyan kapcso­
lódnak a szakralitáshoz és 
az istenhithez, ezek hogyan 
befolyásolták az életüket és 
a művészetüket. Szeretnénk, 
ha hosszabb távon vándorki­
állítássá válhatna, és minél 
többen merítenének inspirá­
ciót a kiállítás anyagából. A 
Thália-ház után valószínű­
leg Erdélybe utazik tovább a 
tárlat.                                    D. A.

Hittel alkottak „Elvégeztem a rám bízatott feladatot” 
Nemrégen búcsúzott el gyüle­
kezetétől és híveitől Balajthy 
József református lelkipásztor, 
akinek a lelkészi szolgálata 
alatt felépült a Felsővárosi re­
formátus templom, és egyházi 
iskola lett a Balázs Győző Re­
formátus Gimnázium.

A jól megérdemelt nyugdíjas 
éveit élvezheti Balajthy József, 
aki 32 évig volt a Miskolc-Felső­
városi Református Egyházköz­
ség lelkipásztora, hét gyerme­
kes édesapa és nagypapa kilenc 
unokával. Arról kérdeztük, ho­
gyan emlékszik vissza szolgá­
latára, amelyet tanítványa, Ku-
likné Farkas Tímea református 
lelkipásztor vett át tőle.

– Mádi vagyok, az ottani gyü­
lekezet lelkipásztora volt rám 
nagy hatással fiatalkoromban. 
Összesen 47 évet töltöttem a re­
formátus egyház szolgálatában, 
bár irányítástechnikai műsze­
rész végzettségem is van, mert 
a múlt rendszerben csak rokoni 
segítséggel vettek föl középisko­
lába. 1979-ben Tiszapalkonyán 
kezdtem a lelkészi munkát, de 
csak néhány hónapot töltöttem 
ott – idézte fel Balajthy József. – 
Az egykori professzorom Mis­
kolcra érkezett püspöknek, és a 
püspöki hivatalba rendelt, aztán 
Kistokajba kerültem, és tizen­
három év után az egykori Füzes 
utcai református gyülekezet lel­
késze lettem Miskolcon.

Kiemelte, az egyik legkedve­
sebb tevékenysége az oktatás 
volt. Miután megnyílt a Sáros­
pataki Református Teológiai 
Akadémia, tizenhét évig héber 
nyelvet és Ószövetséget tanított. 
Továbbá a Tiszáninneni Refor­

mátus Egyházkerület Cantus 
Firmus Énekkarának alapításá­
ban is részt vett.

Impozáns templom épült
Elmondta, a Füzes utcai refor­

mátus gyülekezet a kilencvenes 
évek belmissziós mozgalmának 
eredményeképpen jött létre. So­
káig Miskolc legnépesebb refor­
mátus gyülekezete volt, még­
sem rendelkezett templommal. 
Egy iskolaépületet használtak 
imaházként, amely ma a Refor­
mátus Egységes Gyógypedagó­
giai Módszertani Intézménynek 
ad otthont.

– Megérett rá a gondolat az 
1950-es években, hogy a gyüle­
kezetnek szüksége lenne temp­
lomra. Gálffy Imre polgármes­
ter kiadta a templomépítési 
engedélyt, de távozásával a be­
ruházás elmaradt. Aztán egy­
kori elődöm a rendszerváltás 
után kérte a várost, hogy ad­
jon számukra egy templomnak 
alkalmas telket. Rostás László 

Ybl-díjas építész, Miskolc egy­
kori főépítészének tervei alap­
ján készült el tizenöt éve a ma 
is álló Felsővárosi református 
templom a Balázs Győző téren. 
Az építkezés azonban elhúzó­
dott, mert egybeesett a Desz­
katemplom leégésével, így nem 
kaptunk támogatást, és a gyü­
lekezet saját forrásból, adomá­
nyokból tudta csak megvalósí­
tani – mondta.

Sikeres művészeti iskola
A Balázs Győző Református 

Gimnázium jogelődje alapítvá­
nyi iskolaként indult, de 2011-
ben átvette a Miskolc-Felsővá­
rosi Református Egyházközség, 
és azóta működik a mai nevén 
magyar–angol két tanítási nyel­
vű, művészeti iskolaként.

– Egy házaspár nem talált 
megfelelő oktatási intézményt 
két örökbefogadott kislányának, 
így létrehozták a SPIC Művésze­
ti Líceumot. Közben törvényi 
változás miatt ebben a formá­

ban már nem működhetett to­
vább, ezért elkezdtünk gondol­
kodni rajta, hogy csinálunk egy 
egyházi iskolát. Mára teljesen 
összenőttünk az akkor létrejött 
Balázs Győző Református Gim­
náziummal. A templom beje­
lentett telephelyük, és a fiatalok 
szívesen tartózkodnak benne, 
ahol órákat is tartanak – szá­
molt be Balajthy József.

Nyugállományba vonulásáról 
a lelkipásztor úgy fogalmazott, 
itt az ideje, hogy átadja a stafétát.

– Jó érzéseim vannak a nyug­
díjba vonulásommal kapcsolat­
ban, hiszen úgy fogom föl, hogy 
elvégeztem a feladatot, ami rám 
bízatott. A családomra, unoká­
imra, és a kertészkedésre sze­
retnék több időt fordítani. A 
gyülekezet pedig úgy gondolja, 
hogy aki egyszer lelkipásztor 
lett, az egész életére az marad, 
és továbbra is számítanak rám 
– árulta el a nyugalmazott lelki­
pásztor.

DETZKY ANNA

Balajthy József 32 évig volt a Miskolc-Felsővárosi Református Egyházközség lelkipásztora. Fotó: O. T.

A remény zarándokának emlékköve. Fotó: Osztie Tibor

Kelemen Didák emlékkövet avattak 

Mikita Gábor a tablókiállításon. Fotó: Osztie Tibor

További hírek: .hu
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Láda Balázs vezetőedző ér-
tékelte a DVTK Jegesmedvék 
gárdájának idei teljesítményét, 
valamint beszélt az Erste Liga 
színvonaláról és esetleges bő-
vítéséről is.

– Csapata a tervükhöz képest 
azt nyújtotta, amit elvárt?

– A sport, így a jégkorong sa-
játossága, hogy sok esetben a 
realitásoknál magasabb célo-
kat tűzünk ki magunk elé. Ez 
nálunk sem volt másképp. A 
2025/26-os szezon előtt – annak 
ellenére, hogy a korábbitól fiata-
labb kerettel indultunk – egyér-
telmű célunk volt, hogy a ma-
gyar bajnokságban, a kupában 
és az Erste Ligában is bejussunk 
a legjobb négy közé. Ezeket sike-
rült teljesítenünk. Bekerültünk 
a final fourba az Erste Ligában, 
a legjobb négy között végeztünk 
úgy, hogy érmet szereztünk, rá-
adásul a legjobb magyar csapat-
ként zártunk. A szezon értéke-
lésénél fontosnak tartom, hogy 
reálisan nézzük a teljes képet. 
Az együttes ebben az évben el-
érte, sőt több területen stabilan 
hozta, vagy számos esetben túl 
is szárnyalta a kitűzött szin-
tet. Éppen ezért ennek az ered-
ménynek meg kell adni a súlyát, 
és ezt nem érdemes azonnal új 
elvárások mentén felülírni vagy 
relativizálni. A következő idő-

szak természetesen új helyze-
tet hoz, de jelenleg a szezont a 
maga értékén kell kezelnünk. 
Összességében tehát elmondha-
tom, hogy az alakulat a kitűzött 
feladatokat elérte, és több terüle-
ten stabil, versenyképes produk-
ciót nyújtott.

– A mutatott játékkal elége-
dett volt?

– Az idény egészét tekintve 
stabil és kiegyensúlyozott já-
tékot mutattunk. Ezt a mérhe-
tő mutatók – különösen a lőtt 
és a kapott gólok aránya, vala-
mint a speciális egységek haté-
konysága – is alátámasztják. A 
legnagyobb fejlesztendő terület 
a következetesség: az, hogy az 
egymást követő mérkőzéseken 
és a meccseken belül a koncent-
ráció szintjét fenntartsuk. Ez 
egy fiatal csapat esetében ter-
mészetes, és elsősorban tapasz-
talattal, rutinnal fejleszthető.

Emelkedett az Erste Liga 
színvonala?

– Inkább változatlan ma-
radt, két kiemelkedő alakulat-
tal. Pozitívumként kiemelhe-
tem, hogy megszakítottuk a 
Gyergyó tízes veretlenségi so-
rozatát, ráadásul hazai pályán 
kétszer is győzni tudtunk elle-
nük. Ez jól mutatja, hogy a csa-
pat képes volt magas szinten 
teljesíteni a legerősebb ellenfe-
lekkel szemben is.

– Egyénileg kik vitték a prí-
met?

– A külföldi játékosaink 
hozták az elvárt szintet, ami 
versenyképességünk alapfel-
tétele volt. Kiemelem, hogy a 
hokiban a teljesítmény alapját 

nem kizárólag a gólok és pon-
tok adják, hanem az a munka, 
amely ezt lehetővé teszi: a meg-
nyert párharcok, a speciális 
egységekben végzett feladatok, 
a munkamorál, a példamuta-
tás, valamint a napi edzésmun-
ka minősége. A következő lép-
csőfok egyértelmű: a jövőben a 
fiatal magyar játékosainknak 
nemcsak stabil szereplőként 
kell jelen lenniük, hanem meg-
határozóvá kell válniuk.

– Nagy átalakulás előtt áll a 
keret?

– Természetesen lesznek vál-
tozások. A csapatépítés során 
kirakós játékban gondolko-
dunk: a különböző szerepkö-
röknek kell egymást kiegészí-
teniük. A meglévő játékosok 
mellé olyan külföldi hokisokat 
keresünk, akik hozhatják azt a 
pluszt, ami jelenleg hiányzik.

– Ismert, hogy ön marad a 
vezetőedző. Kik lesznek a stáb 
tagjai?

– A következő szezonban 
másodedzőként Ritó László-
val fogunk együtt dolgozni, 
és Kereki Balázs erőnléti edző 
is marad. Vas János, az eddi-
gi asszisztens edző az akadé-
miánkon folytatja, és az egyé-
ni fejlesztésekért lesz felelős. 
Szakmai szempontból a kö-
vetkező időszak kulcsa a telje-
sítmény stabilizálása, a követ-
kezetesség növelése, valamint 
az, hogy a fiatal játékosaink az 
úgynevezett mérkőzéshelyze-
tekben is egyértelműen fejlőd-
jenek.

– Az Erste Liga évek óta bel-
terjes, kevés a kilenc csapat. 
Szükségesnek látja a mezőny 
feltöltését?

– A bővülés szakmailag in-
dokolt és szükségszerű lenne. 
Remélhetőleg a liga a jövőben 
elsősorban magyar csapatok-
kal erősödik, ugyanakkor en-
nek konkrét formája jelenleg 
még nem ismert.

BERECZ CSABA

A Macik teljesítették kitűzött 

Hét nemzet 905 futója tisz-
telte meg jelenlétével a VIII. 
Kassa–Miskolc Ultramaraton 
szervezőit.

Az idén is folytatódott az el-
múlt évek tendenciája a futó-
versenyen: ismét jelentős, 200 
fős létszámnövekedést köny-
velhettek el a rendezvény szer-
vezői. Az április 18-ai esemény 
a résztvevők egybehangzó vé-
leménye szerint igazi élmény 
volt.

Idén Kassa főutcáján volt a 
rajt, ahol Matiscsák Éva, Mis-
kolc alpolgármestere és De-
ák-Bárdos Mihály, a szervező-
bizottság elnöke képviselte a 
fogadó város, Miskolc önkor-
mányzatát, míg kassai részről 
Jaroslav Polaček főpolgármes-
ter és Lucia Gurbáľová főpol-
gármester-helyettes vett részt a 
ceremónián.

Példaértékű összefogás
A cseh, japán, lengyel, ma-

gyar, német, szlovák és viet-
námi sportolókat felvonultató 
mezőny tagjai Sidlisko Krasna, 
Nižná Myšľa, Kéked, Gönc, Vi-
zsoly, Encs, Kiskinizs, Szikszó, 
Sajóvámos és Szirmabesenyő 
érintése után érkeztek meg 
Miskolcra, a Szent István téren 
kijelölt célterületre.

A férfi egyéni verseny a 
2023-as abszolút első, hango-
nyi színekben versenyző Bódis 
Tamás sikerével ért véget, míg 
a hölgyeknél a miskolci Rózsa-

hegyi Alexandra diadalmasko-
dott. A páros, az 5 és a 10 tagú 
váltó kategóriákban a lengyel, 
magyar, cseh, és szlovák egy-
ségek sportszerűen osztoztak 
meg az érmeken. A negyedik 
éve rajthoz álló V4-es váltók 
közül idén Ostrava és Katowi-
ce egy-egy egysége is érmet 
nyert.

A miskolci célba a magyar 
oldalon végig a rendezést segí-
tő MRCC bringásai kísérték fel 
a futókat, akiket egyéni befu-
tóéremmel, meleg étellel, vala-
mint frissítő italokkal vártak.

Az eredményhirdetésen 
Tóth-Szántai József, Miskolc 
polgármestere, a verseny fő-
védnöke és Lucia Gurbáľová 
méltatta a magyar és szlovák 
szervezők, a közreműködő te-

lepülések és az önkéntesek pél-
daértékű összefogását. Mind-
ketten hangsúlyozták, hogy ez 
a rendezvény sokkal több, mint 
egy futóverseny: egy közös ér-
ték, amely tovább erősíti a két 
város, a két ország kapcsolatát.

Elismerő szavak
Varga Szilvia (női egyéni 

ezüstérmes): – A szervezés csil-
lagos ötös, erősen ajánlott csa-
patoknak is. A váltópontokon 
Ultrabalaton hangulat. Min-
denhol rendőrök, a zebránál, 
kereszteződésnél segítik a ha-
ladást. Te vagy az első, aki fut. 
A forgalom azonnal leállítva a 
nagyvárosban is. Saját bicik-
lis felvezetővel érkezel a célba. 
Óriási tiszteletet kap itt a futó. 
A díjátadó pedig egyenesen 

fenomenális. Mindkét rendező 
ország himnusza, a színpadon 
sok olyan település polgármes-
tere, ahol átfutottunk. Óriási él-
mény volt!

Bódis Tamás (férfi egyéni 
győztes): – A versenyről, ame-
lyen másodszor vettem részt, 
annyit biztosan mondhatok, 
hogy gyorsan a kedvenceim 
közé került. Nagyon jól szerve-
zett, végig érezni, hogy minden 
a helyén van, bátran ajánlom 
mindenkinek!

A díjátadón a legjobbak az ér-
mek és serlegek mellett tárgy
jutalmakat is átvehettek. Az 
egyéni kategóriában vásárlá-
si utalványok, valamint Kassa 
és Miskolc városa, Magyaror-
szág Kassai Főkonzulátusa, a 
Kassai Marathon Klub, a mis-
kolctapolcai Kikelet Club Hotel 
ajándékai is gazdára találtak. A 
párosok és váltók megjutalma-
zásához az encsi, gönci, kiskini-
zsi, szikszói, szirmabesenyői, vi-
zsolyi, illetve a Sidlisko Krasna-i 
és nižná myšľai önkormányzat, 
továbbá az abaújszántói Palkó 
Borászat, a HELL és a Zemp-
lén Mentőszolgálat Kft. aján-
lott fel értékes tárgyjutalmakat. 
A szervezők külön köszönetet 
mondtak a rendőrségnek, a pol-
gárőrségnek, a MIÖR-nek, az 
MKK-nak, az MVK Zrt.-nek, 
a Miskolci Városgazda Kft.-
nek és a Tiszaújvárosi Triatlon 
Klubnak.                                     MN

Futással erősítették a sportkapcsolatot 
A DVTK labdarúgócsa-
pata a kiesés elkönyvelé-
se után új vezetőedzővel 
folytatja.

Az április 18-án lejátszott 
DVTK–Debreceni VSC (0-5) 
mérkőzést követően biztossá 
vált, hogy a 2026/27-es évad-
ban az NB II.-ben szerepel vá-
rosunk csapata. A nagy zakó 
éjszakáján a DVTK vezetése 
menesztette az addigi vezető-
edzőt, a szerb Nebojša Vignje
vićet, akinek az irányítása 
alatt hat bajnokin mindössze 
egy döntetlent ért el a csapat.

Utódja Takács Péter lett, aki 
a DVTK történelmének 61. 
élvonalbeli szakvezetője. A 36 
éves, UEFA A-licences edző 
miskolci születésű, a DVTK 
utánpótlásában kezdett el 
futballozni, és a 2025/26-
os évadban lett az NB I.-es 
együttes edzői stábjának a 

tagja. A fiatal tréner az utol-
só 3 bajnoki „levezénylésére” 
kapott megbízást. Elsődleges 
feladata, hogy magyar fiata-
lokat állítson a csapatba, akik 
termelhetik a fiatal perceket, 
annak érdekében, hogy sike-
rüljön az évad előtti hétezer 
perces vállalást teljesíteni, 
ugyanis ennek köszönhető-
en több mint egymilliárd fo-
rintos bevételhez juttathatják 
az utánpótlást. Takács Péter 
a múlt hét szombati NB I.-es 
meccsen 5 (!) fiatalt állított a 
DVTK kezdőcsapatába, és ez 
a csikócsapat – meglepetésre 
– 2-1-re nyerni tudott a Kis-
várda MG otthonában.

A szombaton 19:15-kor 
kezdődő ETO FC elleni, ide-
genbeli bajnokin várhatóan 
ismét öt, 2004. január 1-je 
után született labdarúgó jut 
szóhoz a DVTK kezdőcsapa-
tában.                                         MN

Fiatalításba fogtak

Bódis Tamás, a férfi verseny győztese. Fotó: Mocsári László

A DVTK HunTherm baj-
noki döntőt játszik az NKA 
Universitas Pécs ellen.

Megkezdődött a női ko-
sárlabda NB I. 2025/26-os 
évadának csúcsidőszaka, a 
három nyert mérkőzésig tar-
tó döntő, amelyben az NKA 
Universitas Pécs ellen mec�-
csel a DVTK HunTherm. 
Mivel az alapszakaszt a ba-
ranyai együttes nyerte, így 
a váltakozó pályaválasztói 
joggal zajló párharc páratlan 
számú mérkőzéseinek házi-
gazdái a pécsiek, az első és a 
harmadik meccset az ő ott-
honukban rendezik, amen�-
nyiben szükség lesz ötödik 
találkozóra, akkor azt is.

Az első összecsapást szer-
dán már lejátszották a pécsi 
Lauber Dezső Városi Sport-
csarnokban, és ezen a ko-
sárszegény találkozón 61-
53-as hazai siker született. 
A mérkőzés után a DVTK 
HunTherm játékosa, a ma-
gyar válogatott Lelik Réka 

így fogalmazott: „bután, sok 
eladott labdával játszottunk. 
Tudtuk, mire számíthat-
tunk, mégis belementünk, 
és ezen múlt a dolog. Ötven-
három dobott ponttal nem 
lehet meccset nyerni.”

A finálé szombaton 14 
órakor Miskolcon, a DVTK 
Arénában folytatódik. A 
döntőről mindkét olda-
lon két-két játékos hiány-
zik, a hazaiaknál az ameri-
kai Alexa Page Heldnek az 
észak-amerikai női profi 
ligában, a WNBA-ben sze-
replő Toronto csapatához 
kellett csatlakoznia, míg 
a cseh Julia Susanne Rei-
singerovát, aki a Magyar 
Kupa elődöntőjében három 
és fél hete sérülést szenve-
dett, hétfőn megoperálták. 
A Diósgyőrnél a spanyol 
Paula Ginzo részleges bo-
kaszalag-szakadása miatt 
marad ki, az amerikai Kath-
ryn Westbeld pedig kereszt-
szalag szakadás miatt nem 
játszhat.                               MN

Harc az aranyért 

Aho Nina és társai Miskolcon egyenlíthetnek. Fotó: MKOSZ

Láda Balázs, a Macik régi-új vezetőedzője. Fotó: magánarchívum

Három
A 2025/26-os évadban 

három fronton küzdött a 
DVTK Jegesmedvék jégko-
rongcsapata: az Erste Ligá-
ban, az OB I.-ben és a Magyar 
Kupában is az elődöntőig ju-
tott.

Macsó Máté egyre több lehetőséget kap. Fotó: Mocsári László
További hírek: .hu
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Telefon: 30/9450-228
E-mail:  bagamerikft@gmail.com.
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat készítésÜléshuzat készítés
Méretpontos, minőségi üléshuzat.
Bagaméri üléshuzat:  az autós hálás lesz érte!

Miskolc város közigazgatási területén 

díszfák (vadgesztenye és platánfák)  
növényvédelmi permetezését végezzük 

2026. 05. 04. és 2026. 05. 24. között.

Az alábbi szerek felhasználásával:
MOSPILAN 20 SG 0,04%, TOPAS 100 EC 0,1%, 

DECIS MEGA 0,05%, NONIT 0,0025 %

Munkavégző: BOGÁRMÉRNÖKSÉG KFT.
3531 Miskolc, Besenyői u. 22.

Batta Zsuzsanna
értékesítési munkatárs
putnokine.zsuzsanna@mikom.hu

ÖN IS HIRDETHET  ÖN IS HIRDETHET  
ÚJSÁGUNKBAN.ÚJSÁGUNKBAN.
Keresse hirdetésszervezőnket!Keresse hirdetésszervezőnket!

MIKOM Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft.

A hírportál
www.minap.hu

APRÓHIRDETÉSEK
a Miskolci Naplóban

Kedves Olvasóink!
Adják fel apróhirdetésüket kedvezményes áron a Miskolci 
Naplóban hétköznap 8 és 16 óra között!

Hirdetésszervezőink az alábbi címen érhetők el:
3530 Miskolc, Kis-Hunyad u 9. 

Tel.: 70/795-7402
E-mail: info@mikom.hu
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MÁJUS 2., szombat

09:00 Miskolcz Kupa & Revital Grand Prix, 
Miskolci Egyetem, Körcsarnok

10:00 10 éves a Libegő – Születésnapi hétvége
10:30 A halász és a nagyravágyó felesége, 

Miskolci Csodamalom Bábszínház
11:00 Erdei GasztroExpressz
13:00 ELEKTRóGER Majális, Medvetalp Bisztró

MÁJUS 3., vasárnap

07:00 Régiségvásár, Miskolc belváros
10:00 Nagy Táncválasztó, a Művészetek 

Háza előtt
19:00 Férfi és nő 4x – Mészöly Anna és Si-

mon Zoltán estje, TTH Nagyszínpad

MÁJUS 4., hétfő

10:30 Pajta Játék-Tár, Lovagi Tornák Tere
16:00 Közönségtalálkozó Bánhidi Lillával, 

Tompa Mihály Könyvtár
19:00 Csernobil 40 – Vujity Tvrtko exkluzív 

előadása, Művészetek Háza
19:00 Ikrek: a két Gáspár egy színpadon, 

egy színdarabban, TTH Színpad

MÁJUS 5., kedd

17:00 Szarka János E-FIAP Fotóművész 
„Megállított pillanatok” című kiállítá-
sának megnyitója, Ifjúsági Ház

19:00 S.Ö.R. – Shakespeare Összes Rövidít-
ve, Művészetek Háza

MÁJUS 6., szerda

14:00 Anyák Napi Műsor – Miskolci Dalla-
mok Szárnyán Művészeti Klub, Gárdonyi 
Géza Művelődési Ház

19:00 Szabó Magda: Abigél – a Bánfalvy 
Stúdió előadása, Művészetek Háza

MÁJUS 7., csütörtök

9:30 és 11:00 Álomszövők-Aranyszamár Báb-
színház, Miskolci Csodamalom Bábszínház

17:00 Tóth György fotós „A Bükk lábától 
a Sajóig ér, Miskolc a várad az életed” 
című kiállítása, Ady Endre Művelődési Ház

19:00 Családi beszélgetés három Bodoky-
val, Tudomány és Technika Háza

19:00 MAESTRO BÉRLET 8., szimfonikus 
koncert, Művészetek Háza

MÁJUS 8., péntek

15:00 Páholynyitogató – diadalmas asszo-
nyok, Thália-ház

16:00 Olasz hétvége a Miskolci Sohóban, 
Miskolc belváros

18:30 Mi vár ránk a halál után?! – dr. Pressing 
Lajos pszichológus és buddhista tanító előa-
dása, Ady Endre Művelődési Ház

19:00 Michael Cooney: Nicsak, ki lakik itt? 
– a Bánfalvy Stúdió előadása, Művé-
szetek Háza

MÁJUS 9., szombat

09:00 Miskolc Város Napja – Századfordu-
lós Hétvége, Miskolc belváros

09:00 Tavaszi Bababörze, Ady Endre Műve-
lődési Ház

09:00 Szabadban szabadon Tapolcán, in-
gyenes sportprogramok, Miskolctapolca

10:30 A kiskakas gyémánt félkrajcárja, Mis-
kolci Csodamalom Bábszínház

14:00 Kulisszák mögött a Miskolci Nemzeti 
Színházban, Miskolci Nemzeti Színház

16:00 Olasz hétvége a Miskolci Sohóban, 
Miskolc belváros

MÁJUS 10., vasárnap

09:00 Miskolc Város Napja – Századfordu-
lós Hétvége, Miskolc belváros

19:00 Csoportterápia – mjuzikelkáme-
di két részben, a Veres1 Színház előadása, 
Művészetek Háza

MÁJUS 13., szerda

19:00 Szép nyári nap – Neoton-musical, a 
Veres1 Színház előadása, Művészetek Háza

MÁJUS 14., csütörtök

09:30 Évszakok babaszínház, Miskolci Csoda-
malom Bábszínház

17:00 14. Avasi Borangolás, Avasi pincesor
18:00 Találj vissza önmagadhoz! – Szabó 

Péter előadása, Művészetek Háza

MÁJUS 15., péntek

10:00 Florens Expo, Népkert
17:00 14. Avasi Borangolás, Avasi pincesor
17:00 „Egy magyar úr New Yorkból” – Kövi 

Pál és az Erdélyi lakoma című vándorki-
állítás, Művészetek Háza

19:00 Becsapódás – a Loupe Társulat előa-
dása, Ady Endre Művelődési Ház

MÁJUS 16., szombat

10:00 Supersum jótékonysági futás, Mis-
kolci Népkert

10:00 Florens Expo, Népkert
10:00 „Zümmögő Kalandok” – Méhek vi-

lágnapja családi játszóház, Görömbölyi 
Művelődési Ház

10:30 A kiskakas gyémánt félkrajcárja, Mis-
kolci Csodamalom Bábszínház

11:00 Erdei GasztroExpressz élménytúra, 
Lillafüredi Erdei Vasút Végállomás

17:00 14. Avasi Borangolás, Avasi pincesor
20:00 Prognózis 45. jubileumi nagykon-

cert, Ady Endre Művelődési Ház

MÁJUS 17., vasárnap

09:00 Termelői nap, Városház tér
10:00 Florens Expo, Népkert
14:00 Közönségtalálkozó László Attilával 

Miskolcon, Rákóczi Pince Étterem
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HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívő-
Szó című műsorában május 
3-án, vasárnap 16 órától a 
Felsőhámori római katoli-
kus templomból közvetítik a 
Szent Flórián ünnepi búcsúi 
szentmisét, amelyet Szedmák 
Zoltán atya, a Mindszenti 
Plébánia káplánja mutat be. 

• A római katolikus egyház-
ban május a Szűzanya hónapja. 
A Szent Imre római katolikus 
templomban a szentmisék-
hez kapcsolódóan – szomba-
ton, vasárnap és kedden az esti 
szentmisék előtt, hétfőn, szer-
dán és pénteken pedig a reggeli 
szentmisék után – májusi ájta-
tosságot tartanak. A Vasgyá-
ri római katolikus templom-
ban az esti szentmisék előtt 
17:15-től rózsafüzért imád-
koznak a békéért, 17:45-től a 
Loretói litániát mondják el. 
Az Avas-Déli Római Katoli-
kus Plébánián pedig szintén 
17:15-től imádkozzák a Lore-
tói litániát a kápolnában.

• Akiknek két évnél régeb-
ben lejárt sírhelye van a Mind-
szenti temetőben, azokat 
kérik, hogy váltsák meg. Ellen-
kező esetben a Mindszenti Plé-
bánia élni kíván a törvényes le-
hetőséggel, és eladja a sírhelyet.

• A selyemréti templomban 
az urnasírhelyekre pünkösdig 
rátesznek egy vignettát, ami 
arra kéri az urnasírhely bérlő-
jét, hogy adategyeztetés miatt 
személyesen, telefonon, vagy 
e-mailben keresse meg a plé-
bániát egy esztendőn belül 
(jövő pünkösdig).

• Családi napot rendez kö-
zös ebéddel egybekötve a Mis-
kolc-Belvárosi Református 
Egyházközség anyák nap-
ján, május 3-án, vasárnap a 10 
órás istentisztelet után a Nyi-
las Misi Házban, a Miskolci 
Édenkert Református Óvoda 
növendékei szolgálatával. Az 
eseményre hozzátartozókat, 
barátokat is lehet hívni. A ki-
csiknek játékokkal, ugrálóvár-
ral készülnek.

• „Tárkányi Béla, a papköl-
tő és Biblia-fordító” címmel 
tart előadást Gróf Lajos újság-
író május 4-én, hétfőn a Mind-
szenti Plébánia Millenniu-
mi Termében. A programot a 
plébánia és a Keresztény Értel-
miségiek Szövetsége közösen 
ajánlja az érdeklődőknek.

• Lelkészválasztó közgyű-
lést rendeznek a Miskolc-Diós-
győri Református Egyházköz-
ségben május 10-én, vasárnap 
a 9:30-as istentisztelet után, 
ahová minden teljes jogú gyü-
lekezeti tagot várnak.

• Elsőáldozás lesz május 10-
én, vasárnap a Mindszenti 
templomban. A 10 órai szent-
mise ezúttal az elsőáldozás za-
vartalansága miatt fél 11-kor 
kezdődik.

• A Miskolc-Tetemvári Re-
formátus Egyházközség gyü-
lekezeti csendesnapot szervez 
térítésmentesen május 16-án, 
szombaton Tibolddarócon. A 
jelentkezési határidő május 10. 
Kérik, hogy akik az utazásban 

tudnak segíteni autóval, jelez-
zék. A csendesnap tematikája 
a református egyház Imádság 
Évéhez kapcsolódik. Előadók: 
Gilbert Antal ferences szer-
zetes (szemlélődő imádság), 
Kovács Zoltán metodista lel-
kész (imádság Lélekben) és 
Péter András nyugalmazott 
diósgyőri református lelkész 
(dicsőítő imádság). A különbö-
ző imaformákat ki is lehet majd 
próbálni.

• A Mindszenti Plébánián 
Ternyák Csaba egri érsek veze-
tésével május 17-én, vasárnap a 
10 órai szentmisén bérmálkoz-
nak a fiatalok. A bérmálás után 
pedig megáldja a felújított par-
kolóudvart és a szentély mögöt-
ti teret.

• Családi napot szervez május 
24-én, vasárnap 10-től 18 óráig a 
Szeleta Park Látogatóközpont-
ban az Omega Miskolc gyüleke-
zet. Étkezést a helyszíni büfében 
biztosítanak. A részvételi szán-
dékot a Facebook-eseménynél 
kérik jelezni.                             MN

MOZIMŰSOR

•	 Művészetek Háza, Béke Art mozite-
rem: MÁJUS 7-9., csütörtök-szombat 17:00 
A dombok halvány képe | MÁJUS 10., va-
sárnap 17:00 A negyedik kilátó – A miskol-
ci malmok | MÁJUS 11-13., hétfő-szerda A 
dombok halvány képe | MÁJUS 7-13., csü-
törtök-szerda 19:30 Szeszélyes kalandok | 
MÁJUS 14-17., csütörtök-vasárnap 17:00 A 
szeretet, ami megmarad

•	 Művészetek Háza, Uránia Art mozite-
rem: MÁJUS 7-13., csütörtök-szerda 16:30 
Tavaszi szél – az ébredés | 19:00 Itt érzem 
magam otthon | MÁJUS 14-20., csütör-
tök-szerda 16:30 Itt érzem magam otthon 

| MÁJUS 14-17., csütörtök-vasárnap Iron 
Maiden: Burning Ambition

•	 Cinema City: MÁJUS 2-6., szombat-szer-
da, naponta több időpontban: Michael | A Hail 
Mary-küldetés | Agyugrász | Aki bújt 2: jövök! 
Az ördög Pradát visel 2. | Bálnadal | Charlie, 
a csodablöki | Családi főnyeremény | Disney 
Channel ovis moziklub 2026 | Goat – Will, a 
bajnok | Időzített bomba | Kész dráma | Lee 
Cronin: A múmia | Magyar menyegző | Super 
Mario galaxis: A film | That Time I Got Rein-
carnated as a Slime The Movie: Az Azúr-ten-
ger könnyei | Mortal Kombat II.

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

MÁJUS 5., kedd 19:00 Apátlanul (Platonov) 
(16), Kamaraszínház, Nagy Attila bérlet | MÁJUS 
6., szerda 19:00 Apátlanul (Platonov) (16), 
Kamaraszínház, Csapó János bérlet | MÁJUS 7., 
csütörtök 18:00 Gettó (14), Nagyszínház, Bér-
letszünet | MÁJUS 8., péntek 19:00 Sybill, 
Nagyszínház, Bérletszünet | 19:00 Az igazság 
gyertyája, Kamaraszínház, a Budaörsi Latino-
vits Színház vendégjátéka | MÁJUS 9., szombat 
14:00 Toldi, Kamaraszínház, Babszem Gyermek-
bérlet | 19:00 Sybill, Nagyszínház, Bérletszünet 
| MÁJUS 11., vasárnap 15:00 Miskolc város 
napja 2026, Nagyszínház | MÁJUS 12., kedd 
18:00 Buborékok (16), Nagyszínház, Fráter Ifjú-
sági bérlet | 18:00 Ágnes asszony / Tetem-
re hívás (14), Játékszín, Bérletszünet | MÁJUS 

13., szerda 19:00 Buborékok (16), Nagyszín-
ház, Nagy Attila bérlet | 19:00 Ágnes asszony 
/ Tetemre hívás (14), Játékszín, Bérletszünet 
| MÁJUS 14., csütörtök 10:00 Toldi, Kama-
raszínház, Bérletszünet | 14:00 Toldi, Kamara-
színház, Boka Kiskamasz bérlet | 19:00 Leenane 
szépe (18), Játékszín, Bérletszünet | MÁJUS 15., 
péntek 19:00 Gettó, Nagyszínház, Szabó Lőrinc 
bérlet | 19:00 Máli néni (12), Kamaraszínház, 
Bérletszünet | MÁJUS 16., szombat 11:00 Ka-
kaókoncert, Nagyszínház emeleti társalgó, be-
avató kamarakoncert | 15:00 Pókfonálon, (16), 
Játékszín, Bérletszünet | 19:00 Gettó (14), Nagy-
színház, Sebestyén Mihály bérlet | 19:00 Máli 
néni (12), Kamaraszínház, Bérletszünet

Fergeteges Deák Bill Blues 
Band koncerttel készül a nyárra 
a Miskolci Kulturális Központ.

Három az egyben koncertet 
kap, aki május 22-én, pénteken 
ellátogat a Gárdonyi Géza Mű-
velődési Ház parkjába, hiszen 
előbb a Sztrapacska Blues Ban-
det, majd a Message To Hend-
rix zenekart, és az est csúcspont-
jaként a Deák Bill Blues Bandet 
hallgathatja meg.

Az Ady Endre Művelődé-
si Házba szervezett őszi szüle-
tésnapi koncert előtt még való-
ra válik Bill évek óta dédelgetett 
álma, hogy visszatérjen a Gárdo-
nyi parkba, ahol anno a HBB-vel 
többször is fellépett. A koncertet 
egy kisebb bluesfesztivállá kere-

kítette a Miskolci Kulturális Köz-
pont.

Deák Bill Gyula Artisjus-díjas 
magyar bluesénekest gyakran „a 
magyar blueskirály” jelzővel il-
letik, de Bill kapitánynak, vagy 
egyszerűen csak Billnek is szok-
ták szólítani. 1984-ben a Buda-
pest Sportcsarnokban Chuck 
Berryvel közösen lépett fel, aki 
így vélekedett róla: „Ő a legfeke-
tébb hangú fehér énekes, akit va-
laha hallottam.”

A Deák Bill Blues Band 2026-
ban országjárásra indul „Rossz vér 
turné” címen, amely Miskolcot 
is érinti két alkalommal. A kon-
cert a Nemzeti Kulturális Alap, a 
Hangfoglaló Program és a Rock
inform támogatásával valósul 
meg.                                               MN

Deák Bill a Gárdonyiban 

A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA

A műsorváltoztatás jogát fenntartják!

MÁJUS 4., hétfő 06:00 Az előző esti adás ismét-
lése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc Ma 
(híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 18:25 
Miért pont Miskolc? ism. (12) 19:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Mi-
ért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 
Film (12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 5., kedd 06:00 Az előző esti adás ismét-
lése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc Ma 
(híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 18:25 
Sportpercek (12) 19:00 Miskolc Ma ism. (12) 
19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Sportper-
cek ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. (12) 20:15 
Időjárás-jelentés (12) 20:25 Szomszéd vár (12) 
21:30 Képújság (12)

MÁJUS 6., szerda 06:00 Az előző esti adás ismét-
lése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc Ma 
(híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 18:25 
Kilátó (közéleti magazin) (12) 19:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Ki-
látó ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. (12) 20:15 
Időjárás-jelentés (12) 20:25 Film (12) 21:30 
Képújság (12)

MÁJUS 7., csütörtök 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc 

Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 
18:25 Sportpercek (12) 19:00 Miskolc Ma ism. 
(12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Sport-
percek ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. (12) 
20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 Szomszéd 
vár (12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 8., péntek 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-
kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Miért pont Miskolc? (12) 19:00 Mis-
kolc Ma ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 
19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 Mis-
kolc Ma ism. (12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 
20:25 Film (12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 9., szombat 07:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Króni-
ka (12) 18:25 Kilátó ism. (12) 19:00 Krónika ism. 
(12) 19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 
Krónika ism. (12) 20:25 Film (12) 21:30 Képúj-
ság (12)

MÁJUS 10., vasárnap 07:00 Az előző esti adás 
ismétlése (12) 09:00 Képújság (12) 16:00 Hí-
vőszó (12) 18:00 Krónika (12) 18:25 Kilátó ism. 
(12) 19:00 Krónika ism. (12) 19:25 Miért pont 
Miskolc? ism. (12) 20:00 Krónika ism. (12) 20:25 
Film (12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 11., hétfő 06:00 Az előző esti adás ismét-
lése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc Ma 
(híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 18:25 
Miért pont Miskolc? ism. (12) 19:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Mi-
ért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 Miskolc Ma 
ism. (12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 
Film (12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 12., kedd 06:00 Az előző esti adás ismét-
lése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc Ma 
(híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 18:25 
Sportpercek (12) 19:00 Miskolc Ma ism. (12) 
19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 Sportper-
cek ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. (12) 20:15 
Időjárás-jelentés (12) 20:25 Közért (12) 21:30 
Képújság (12)

MÁJUS 13., szerda 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Miskolc 
Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés (12) 
18:25 Kilátó (közéleti magazin) (12) 19:00 Mis-
kolc Ma ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 
19:25 Kilátó ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. 
(12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 Film (12) 
21:30 Képújság (12) 

MÁJUS 14., csütörtök 06:00 Az előző esti adás 
ismétlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-

kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Sportpercek ism. (12) 19:00 Miskolc 
Ma ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 19:25 
Sportpercek ism. (12) 20:00 Miskolc Ma ism. 
(12) 20:15 Időjárás-jelentés (12) 20:25 Közért 
(12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 15., péntek 06:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Mis-
kolc Ma (híradó) (12) 18:15 Időjárás-jelentés 
(12) 18:25 Miért pont Miskolc? (12) 19:00 Mis-
kolc Ma ism. (12) 19:15 Időjárás-jelentés (12) 
19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 Mis-
kolc Ma ism. (12) 20:15 Időjárás-jelentés (12)  
20:25 Film (12) 21:30 Képújság (12)

MÁJUS 16., szombat  07:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 18:00 Króni-
ka (12) 18:25 Kilátó ism. (12) 19:00 Krónika ism. 
(12) 19:25 Miért pont Miskolc? ism. (12) 20:00 
Krónika ism. (12) 20:25 Film (12)21:30 Képúj-
ság (12)

MÁJUS 17., vasárnap 07:00 Az előző esti adás is-
métlése (12) 09:00 Képújság (12) 16:00 Hívő-
szó (12) 18:00 Krónika (12) 18:25 Kilátó ism. 
(12) 19:00 Krónika ism. (12) 19:25 Miért pont 
Miskolc? ism. (12) 20:00 Krónika ism. (12) 20:25 
Film (12) 21:30 Képújság (12)

Újabb különlegeségekkel 
készülnek a miskolci szimfo-
nikusok. 

Május 7-én hivatalosan is 
zárul a miskolci szimfoniku-
sok bérletes szezonja. Maest-
ro bérletük utolsó koncert-
jén igazi csemegék lesznek 
hallhatók, mint pl. Breinstein 
West Side Story szvitje, vagy 
Piazzola Tangazója, de mű-
sorra tűzték Barber Adagióját 
és Krongold D-dúr hegedű-
versenyét is. Ez utóbbit Kállai 
Ernő tolmácsolásában hall-
hatja majd a közönség. A ze-
nekart a tanzániai születésű 
Tom Woods vezényli majd.

Ezután könnyedebb vizekre 
evez az együttes. Május 11. és 
13. között a Lázár Ervin prog-
ram keretében nyolc helyszí-
nen adják elő Prokofjev Péter 
és a farkasát. A kezdeménye-
zés célja, hogy a kulturálisan 
elhagyatottabb településekre 
is eljuttassák az élőzene va-
rázsát, így többek között Bor-
sodnádasdon, Mezőcsáton, 
Bódvaszilason és Ózdon is 
koncerteznek majd.

Az ifjúsági programok sora 
nem ér véget, hiszen május 

16-án Ciróka Pluszra várják a 
4-7 éves korosztályt és család-
jaikat, majd a Zeneakadémia 
karmesterszakos növendékei-
vel adnak hangversenyt.

A hónap végén a Bartók 
Béla Zeneművészeti Egye-
tem végzős hallgatóinak vizs-
gakoncertjein működnek 
majd közre.

Az évad utolsó fiatalokat 
célzó és támogató koncertje 
a Regionális Fafúvós Verseny 
győzteseinek gálahangverse-
nye lesz június 5-én az Ady 
Endre Művelődési Házban. 
Ezen az estén a régió legjobb 
fafúvós növendékei csillogtat-
hatják meg tudásukat a mis-
kolci szimfonikusok kíséreté-
vel.

Nyáron muzsikálnak majd 
Edelényben a L’Huillier-Co-
burg kastélyban, Borsiban, a 
Rákóczi-várkastélyban és Ho-
monnán is. Majd hagyomá-
nyos Promenád koncertjeiket 
is megtartják június 18-án 
Miskolctapolcán, az Akro-
polisz Szabadtéri Színpadon. 
Az évadot Operagálával zár-
ják Miskolcon, a Művészetek 
Házában, illetve Szerencsen, a 
Rákóczi Várban.                    MN

A jövő mesterei 
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TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

KÖNYVAJÁNLÓ 

FELELŐSSÉGGEL A KÖZÖSSÉ-
GÉRT ÉS A HAZÁÉRT. Ünnepé-

lyes esküt tett a Katonai Alap-
felkészítési Programban részt 
vett 78 katona április 24-én a 
Generali Aréna előtti téren. Az 

ünnepi alkalmon családtag-
jaik, a város képviseletében 

Matiscsák Éva alpolgármester, 
valamint katonai és egyházi 

vezetők vettek részt. Drót Lász-
ló, a Magyar Honvédség Terü-

letvédelmi és Hadkiegészítő 
Parancsnokság parancsnoka a 
katonákhoz szólva hangsúlyoz-

ta: hitet tettek a haza szolgá-
latára, a közösség védelme és 

a magyar emberek biztonsá-
ga mellett. A most esküt tett 

honvédek három kiemelkedő 
alakulatnál – a Klapka György 1. 
Páncélosdandárnál, a Bocskay 

István 11. Páncélozott Hajdú
dandárnál és a Kinizsi Pál 30. 

Páncélozott Gyalogdandárnál 
– folytatják szolgálatukat. Fotó: 

Horváth Csongor

Ha a terjesztéssel kapcsolatban 
problémát tapasztalnak, kérjük, 
jelezzék ezt a terjesztés@mi-
kom.hu e-mail-címen vagy a 

46/503-500-as telefonszámon 
nevük és elérhetőségük meg-
adásával. A problémát igyek-
szünk mihamarabb megoldani.

Gazdikereső
Esterházy Péter: Minden művészet

A kötetbe válo-
gatott beszélgeté-
sekben az a közös, 
hogy itt Esterházy 
Péter nem – elsősor-
ban – az irodalom-
ról beszél. A fociról, 
a gasztronómiáról, 
a közügyekről vagy 
épp a gyerekneve-
lésről mondottakba mégis 
újra meg újra beszüremkedik 
az irodalom, vagyis a művé-
szet mint világnézet. A Van-
ni van beszélgetéseit folytat-

va és kiegészítve így 
ezek a hosszabb-rö-
videbb beszélgeté-
sek megmutatják, 
hogy Esterházynál 
valójában mennyi-
re elválaszthatat-
lanok ezek a terü-
letek, s hogyan hat 
át mindent a játék. 

Pál Sándor Attila válogatása 
mellett itt olvasható az Ester-
házyval készült írott interjúk 
minden eddiginél teljesebb 
bibliográfiája is.

MOZIAJÁNLÓ

Az ördög Pradát visel 2. (12)

Húsz évvel azután, hogy 
először eljátszották emblema-
tikus szerepeiket, Meryl Streep 
(Miranda), Anne Hathaway 
(Andy), Emily Blunt (Emily) 
és Stanley Tucci (Nigel) vis�-
szatér New York City divatos 
utcáira és a Runway Maga-
zin sikkes irodáiba a 2006-
os világsiker várva várt foly-
tatásában.

Charlie, a csodablöki (12)
A félénk kisfiú, Danny egy 

olyan fantáziavilágba mene-
kül, amiben ő és imádott ku-
tyája, Charlie is szuperhősök-
ként keverednek kalandokba. 

Amikor rejtélyes körülmé-
nyek között ufók rabolják el 
Charlie-t, valódi szupererő-
re tesz szert, s így lesz belőle 
Charlie, a csodablöki, a legna-
gyobb szuperhős, akit valaha 
a hátán hordott a világ! Dan
nyt izgalomba hozza Charlie 
hősködése, de azért hiányol-
ja legjobb barátja régi énjét. 
Elválaszthatatlanok voltak, 
most pedig a fiú távolról nézi, 
ahogy Csodablöki hírneve 
egyre magasabban szárnyal, a 
rajongók és a média lankadat-
lan figyelmével övezve. Nem 
mindenki imádja azonban az 
ebet. Üstökösszerű berobba-
nása a szomszédban lakó po-
koli macskának igen jelentős 
terhet jelent, mivel ő is fan-
tasztikus szupererőkkel ren-
delkezik. Válogatott macska-
félékből álló bandájával tervet 
sző Csodablöki megbuktatá-
sára, az emberek leigázásá-
ra és a tápláléklánc tetejének 
meghódítására.

Ezen a héten Bakarit (7046), 
a Miskolci Állategészségügyi 
Telep egyik lakóját mutatjuk 
be. Az állat korának megfe-
lelő oltásokkal, féregtelení-
téssel és SPOT-ON csep-
pekkel ellátva kerül az új 
gazdihoz. Érdeklődni a +36 
(30) 339-6549-es telefonszá-
mon lehet hétköznap 8 óra 
és 15:30 között.

Bakari (7046)
Bekerülés helye: Nyolcadik u.
Kor: ~ 2023. 07. 01.
Neme: kan
Szín: világosbarna
Szőrtípus: rövid

Bakari egy közel 3 éves ked-
ves, barátságos és játékos kan 
kutyus. Idegenekkel eleinte bi-

zalmatlan, de rövid idő alatt fel-
oldódik és barátságossá válik. 
Határozott, következetes gazda 
mellé ajánlott. Jutalomfalattal jól 
motiválható, így tanítása kön�-
nyen megoldható. A pórázt is-
meri, azonban hajlamos húzni, 
ezért további nevelést igényel. 
Más kutyákkal megfelelő irányí-
tás mellett összeszoktatható.

Akkor és most. Az Újgyőri főtér, vagy ahogy a helyiek jelentős ré-
sze ma is emlegeti, a „Marx tér”, Miskolc történelmének egyik legiz-
galmasabb lenyomata. A tér kialakulása elválaszthatatlan a diós
győri nehézipar, különösen a Vasgyár aranykorától. Igazi arculatát a 
szocialista városfejlesztés idején nyerte el. Az 1950-es években a 
Diósgyőri Vasgyár (később LKM) húszezer embernek adott munkát, 
akiket naponta kellett mozgatni. Ekkor vált a tér Miskolc egyik leg-
fontosabb közlekedési csomópontjává: kiépítették a kétvágányú 
villamosvonalat és a buszpályaudvart. Az 1960-as és 70-es évek-
ben épültek meg a teret meghatározó épületek, amelyek a „szocia-
lista modernizmus” jegyeit viselik. A rendszerváltás drasztikus vál-
tozást hozott. A nehézipar összeomlásával a tér korábbi funkciója 
megrendült; az egykori pezsgő, munkásokkal teli csomópont lassú 
hanyatlásnak indult, az épületek állapota romlott, és a terület köz-
biztonsági megítélése is kedvezőtlenné vált. Idővel azonban meg-
kezdődött a rehabilitáció: a tér visszakapta történelmi nevét, meg-
újult a közlekedési infrastruktúra, és modern szolgáltató funkciók 
költöztek a régi falak közé. Képeslap: Fortepan, fotó: Osztie Tibor, 
szöveg: Kujan István
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Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezút-
tal is könyvújdonságok címeit rejtettük el. Megfej-
téseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjék el, 
amelyben feltüntetik postacímüket is! Beküldési 
határidő: 2026. június 3. E-mail-cím: megfejtes@

mikom.hu. A nyereményt a Géniusz Könyváruház biztosítja. 

2

MINDENKIT ÉRHET JOGESET

Sudoku

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk cí-
mére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit 
érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. 
Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.
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